

失智老人

基金會會訊 第四卷 第一期

封面故事

李正傳

做別人不想做的服務最快樂！

高詩蘋 助理專員 2

編者的話

「做別人不想做的服務最快樂！」封面故事主角本會志工團李正傳副團長笑著說，從服務長輩中，學習到的是責任的承擔，及保持正面的心態，並期盼社會大眾一同投入服務志工行列。

有鑒於近年社會新聞常傳出「男性」照顧者不堪長期照顧壓力，終至殺害失智者的悲劇。本期以關懷男性照顧者為主題，介紹幾近全盲但全心照顧太太的姚伯伯、三位兒子齊心照顧失智母親的心路歷程與專家的建議。希望藉此減少相關社會事件的發生。

《長情的告白》與全新版《我愛阿嬤妮公益舞台劇》於本月份開始巡迴，謹以此劇獻給正在與失智症共舞的人們，及關心此議題的您！本會將於本年11月30日至12月2日舉辦「第十二屆世界華人地區長期照護研討會」，在此誠摯邀請相關領域專業人員參與。

最後，敬祝全天下的爸爸們，父親節快樂！！

長情的告白

我對居家照顧服務員的告白

鄧世雄 執行長 6

領會無聲勝有聲境地的照顧智慧—許學恆大哥

劉怡吟 社工 8

2015年居家服務紀錄片「長情的告白」巡迴

曾惠芬 組長 10

專欄

暖男照顧者的人生功課

陳政智 教授 11

會務報告

白髮相守—妳是我的眼 我是你的手

鄭士鈞 社工 14

男≠難 兒子齊心面對失智症

江宗徽 社工 16

記憶無常 日常真愛

張正升 先生 18

活動訊息

第十二屆世界華人地區長期照護研討會

劉佳宜 副組長 20

我愛阿嬤妮 公益舞台劇

黃琬庭 企劃 22

《被遺忘的時光》、《昨日的記憶》電影上線

企劃 24

遠方的天使

捐款、捐物芳名錄

莊淑貞 庶務員 25

信用卡授權書

莊淑貞 庶務員 32

發行人：洪山川

編輯顧問：王念慈、孫志青、周麗華、周繼源、廖玲馨、江綺雯、李淑娟、李裁榮、林之鼎、陸幼琴、陳惠姿、馬以南、張琪、張蓓莉、楊培珊、葛永勉、黃耀榮、歐晉德、劉秀枝、劉景寬、劉嘉玲、薛桂文、葉炳強、馬漢光、鄧繼祥、袁世敏、范玉言、黃斯勝

執行長：鄧世雄

總編輯：陳麗華

主編：陳俊佑

執行編輯：曾家琳、高詩蘋、黃琬庭、陳珊

編輯：劉怡吟、曾惠芬、鄭士鈞、江宗徽、劉佳宜、莊淑貞

出版者：財團法人天主教失智老人社會福利基金會

地址：108台北市萬華區德昌街125巷11號

諮詢專線：(02) 2332-0992

行政電話：(02) 2304-6716

傳真：(02) 2332-0877

網址：www.cfad.org.tw

E-mail：s8910009@ms61.hinet.net

劃撥帳號：19230802

轉帳帳號：玉山銀行永和分行0521-968-151999

戶名：財團法人天主教失智老人社會福利基金會

行政院新聞局出版事業登記證局版北市誌第2309號



李正傳 做別人不想做的服務最快樂！

高詩蘋 助理專員 / 攝影 陳珊 企劃

在臺北市萬華老人服務中心擔任失智老人關懷大使志工副團長的李正傳，今年剛獲得全國志願服務獎勵銀牌獎。他原本一直在貨運公司工作，55歲那年為了身體健康決定辦理退休。因緣際會之下投入多項志工服務，送餐、救人、陪長輩復健、關懷訪視、



認真服務的李正傳

替寺廟服務…等不同類型的志工樣樣做，每天生活十分充實，正為社會上貢獻一點自己的心力，李正傳總是這樣告訴自己：「要做志工，就是要做別人不想做的服務」！

問李正傳為什麼選擇來萬老呢？他笑著說：「或許這就是緣份吧。」退休後他除了在護理之家做志工服務，空閒之餘就是打打羽毛球、登山，將運動作為休閒及打發時間之用。4年半前他陪太太到西寧南路菜市場買菜時，很少看佈告欄的他卻不經意的抬頭，看到萬華老人服務中心正在招募「送餐服務志工」的訊息，不知道為什麼，他就是很想報名。經由面談後的第2天，他便以「陪送的實習送餐志工」身份，試著熟悉送餐路線，後來在通過志工考核後，李正傳便正式成為萬老送餐志工的一員，為關懷社區老人盡一份心力。

送的不只是餐 更是一份溫暖

李正傳每天凌晨3點40就會先到龍山寺做志工，清晨回家後小憩一下，再去圓山健行步道運動，下山以後中午與傍晚兩個時段，則為萬華區社區中的弱勢長輩進行送餐，這幾乎已是他的固定生活模式。要送餐的地方很多，不管是怎麼樣的天氣，李正傳總是騎著他的摩托車穿梭在萬華地區彎曲的



送餐服務志工帶給長輩一份溫暖

巷弄中，十分辛苦。問他為什麼不選擇送一餐服務就好，時間不會被綁住，李正傳說：「我送的不只是便當，更多的是想讓長輩有多點機會與外人互動。」他認為長輩很喜歡有人可以和他們說說話，噓寒問暖或逗他們開心，因此他才願意選擇送兩餐。

由於送餐的對象多數都是社區中的弱勢長輩，有些長輩的脾氣及個性難免會比較固執或是脾氣不好，李正傳卻不因此而逃避，反而會花更多時間和他們交談，他認為人相處久了都會有感情，自然而然，長輩也會把你對他的關心放在心裡，就會改變。

有一位爺爺，因為身體不好除了常常需要躺在床上。李正傳說有一次送餐過去，因為一直敲門都沒人應答正感到納悶時，突然隱約聽到微弱的呼叫聲，伯伯在求救。因為不知道裡面發生了什麼事，情急之下，在徵求爺爺的同意及告知單位社工後，李正傳便使盡全身力氣踹開木門進去，原來爺爺跌倒了爬不起來。為了趕緊將他扶起來，李正傳走過去時一不小心也滑了一跤，全身都沾滿了爺爺尿在地上的尿，十分狼狽，但當下救人第一也顧不得這麼多了，是一次十分難忘的經驗，但也幸好有送餐志工的訪視，才沒造成更大的遺憾。

在送餐的經驗裡，社工同仁發現有些長輩，為了節省或是晚上沒東西吃，常常就把中午的餐不吃或分成兩份，天氣一熱到傍晚食物很容易壞掉，因此在社工的評估及資源連結下，開始提供長輩兩餐服務。



關懷訪視也是送餐中很重要的一部份

家庭支持力量的重要

李正傳會當志工，其實是受到太太的鼓勵，退休時看太太在區公所、龍山寺等地當志工，生活很充實又認識很多新朋友，十分快樂，他也因此開始投入志工行列。李正傳分享，有人問他為什麼答應凌晨3點40分龍山寺的志工服務呢？畢竟每天要以銅油擦拭神像、香爐是很累的，冬天早上很冷還是要騎過過去。但就是因為很少人願意當這部份的志工，他就是想做人家不想做的志工服務，才毅然而然的接下這項任務。



李正傳與太太感情非常好

同樣的太太也在李正傳的鼓勵下，從一個不愛運動、不愛登山、不會游泳的旱鴨子，現在也是個運動好手！每天兩人常常相約去打羽毛球、登山，每年還報名參加「橫渡日月潭」活動挑戰極限，去年更上層樓還一起挑戰登玉山呢！說到此李正傳忍不住有點愧疚的透露：「本來答應的送餐服務是全年無休，但在太太抗議下，當志工時間愈來愈多，都沒陪她去運動，我才將送餐調整成



李正傳與太太一同挑戰登玉山

周休二日」。不管是工作或是當志工，家庭生活的兼顧也是很重要的。

號召朋友一起加入志工行列

李正傳有時間也會協助本會其他的活動，例如萬老的「失智失能外展服務」，他便會一起到青年公園陪陪長輩；本會相關議題的記者會若有需要健康老人跳「大腦保健體操」，和太太也是義不容辭幫忙相挺到底。此外，他有固定捐血習慣，四十幾年下來，捐血次數高達400次，是一位快樂的捐血人；他同時也是圓山救難隊的一員，曾經背著一位在山上受傷，和他差不多體型的老人家，李正傳是以全身的力氣將他背到山腳，讓救護車能夠即時送醫診治。而擁有救生員執照的他，也曾在三芝海邊救回一個差點溺水死亡的人，是一位默默奉獻的無名英雄。李正傳認為，只要自己能力所極，可以幫助別人，就是一件快樂的事。

雖然生活忙碌但李正傳卻仍樂此不疲，萬老有幾位新加入的送餐志工，原來都是他

的朋友，是在他的號召下陸續加入，讓志工陣容愈來愈龐大。李正傳說，當志工和工作一樣，他在服務過程中，算是歷經了人生的酸甜苦辣，進而讓自己學習成長，而在和長輩的互動和交談中，更讓他獲得了很多的人生寶貴經驗。

很多人工作難免會出現倦怠期，當志工不知道是否也一樣？聽到這問題的李正傳，露出招牌笑容回答說：「怎麼會呢？每天想服務都來不及，哪有時間倦怠」。對李正傳而言，當志工只有愈做愈快樂的感覺，現在他的孫子放暑假，也正預備帶著孫子一起去送餐，他認為是一個機會教育，讓他們看到，人要懂得知福、惜福，感恩，才能更加珍惜自己所擁有的一切。

給想投身志工夥伴的鼓勵

對於想投身志工行列的人，李正傳指出，志工服務工作的付出，是一種學習、歷練，更是一種責任的承擔。在心態部份必須要讓自己愈來愈快樂，另外就是要維持很好的體力，才能應付臨時的狀況，例如幫忙背長輩、搬動物品，推輪椅…等，都是有可能發生的。

在和服務對象的溝通中，有時候難免會遇到挫折，但只要憑著「付出」與「傾聽」為最佳的溝通原則，化解了很多的阻礙，並將長輩視為自己的親人，融入自己的生活中，就會減少距離與隔閡。對李正傳而言，當志工是他生活中很重要的一件事，相信他只要有能力，一定會一直做下去。



看見長輩笑容是李正傳當志工時最大的快樂



我對居家照顧服務員的告白

鄧世雄 執行長

描述居家服務員的紀錄片「長情的告白」上映以來，收到不少朋友的迴響，許多朋友問我：為什麼想拍照服員的故事？我想是希望讓大家知道，在失智、失能的照顧團隊中，除了醫護外，還有一群基層的服務者，在光環照不到的角落，他們的專業及工作價值，值得被看見。

師範大學畢業的佩樺從事居家照顧服務員，儘管工作做得讓人豎起大拇指，問起媽媽對女兒做這份工作的看法，鏡頭前母親大滴眼淚落不停，心疼得直說：「我不敢多問她做什麼…」

母親不捨的淚水道盡了照服員不為人知的辛酸，不知情的人以為，照服員只是做打掃、清潔工作，如同幫傭、阿姨一般，稱不上專業，其實不然。照服員必須受過90小時以上的專業訓練，每年持續接受至少20小時以上的繼續教育課程，例如：與失智、失能

者的互動技巧，如何讓被照顧者打開心房，保持良好互動；還有對失能者的身體照顧，怎麼餵食、怎麼協助失能者活動關節、拍背、如何移動老人家、怎麼抱起放下、如何施力不會讓被照顧者不舒服，也不會讓自己受傷等等，看似小細節、小動作，一點一滴卻都是訓練累積而成的專業。



蘇文塗專注的服務長輩

不論日頭炎炎或刮風下雨，照服員騎車穿梭在大街小巷，大家可能不知道，照服員最常見的職災就是車禍。無論在烏來部落、老社區的舊公寓、矮平房，等待他們的不僅是最弱勢的人，也多是行動不便、亟待照顧的人。透過照服員，政府照顧低收入戶弱勢者的用心得以體現；深入家庭，他們用愛心、耐心、細心照顧失能者，更難能可貴地是發自內心開心地服務，陪著失智長輩上街買菜、協助臥床的失能者洗澡、聊天，如同單國璽樞機主教所說：「犧牲享受、享受犧牲」，從被照顧者及家屬的回饋與感謝，我在照服員身上，看到用愛扶弱的情操是可以培養的。



胡鳳嬌替高李阿桃剪髮

這份工作沒有愛心做不了，沒有專業也做不好，可惜的是，依現行制度，擁有豐富照顧經驗、受過完整訓練的照服員並未享有更好的待遇。想辦法把老人留在家中、在地安養老化是政策目標，居家照顧服務需求越來越多，即透過專業訓練或證照制度，依照失能程度，讓居家服務分級，愈有經驗、受過更多訓練的居家照顧服務員能有更高的支付標準，提供誘因讓服務品質好的人不斷精進，照服員提升專業和照顧技能，相信更能把居家服務的價值彰顯出來。

「長情的告白」是台灣7,675位默默在弱勢角落服務的照服員工作點滴的縮影。無



斗佈服務個案宋光明

論是捨教職轉而服務老人的大學畢業生、大陸配偶、原住民或中年轉業者…，五個居家照顧服務員故事反映出弱勢失能者居家照顧時面臨的困境；鏡頭反映了台灣窮困、弱勢的角落，我擔心看了電影沒人敢來做居家照顧服務員，幸好多數觀眾給了正面的評價。台灣進入高齡社會後，照顧人力成本極高，對家屬來說，也是無法迴避的重擔，家屬永遠是照顧團隊的一份子，而專業照服員可協助家屬處理老人照顧的問題，實現在地老化的目標，如果專業陪伴照顧能讓被照顧者得到必要的協助、讓家人安心，這份工作再辛苦都有意義，這也是我對這群服務夥伴的期許。(本文引用自遠見健康網)

補充說明：52期會訊訪談照服員楊建紅，原內文提及父親一個人住在福建，實際是與家人同住，非獨居狀態，特此更正。

領會無聲勝有聲境地的照顧智慧 許學恆大哥

劉怡吟 社工



「褲腳旁掛著一個尿袋，平常行動緩慢、走路不穩的阿松伯，突然間手腳像是痙攣般地不自主手舞足蹈起來，口中並且喃喃自語、念念有詞，前來照顧他的服務員則在一旁看著這奇異景象……」

大半輩子的工作生涯中，無論是戎馬控噫的軍職生活，以及軍職退休之後從事的幾個工作，學恆大哥接受到的任務都是外派在其他縣市，不停奔波。因此之後的轉職機會中，便以工作地點能穩定為選擇考量，希望接下來的日子，把握與家人長時間相處的機會，而因此投入長期照顧領域。

學恆大哥於2007-2011年任職本會擔任北市居家服務員，並於2011年轉任至聖若瑟失智老人養護中心擔任機構照顧服務員，直到現在，投入照顧工作前後算來已近8年之久。能有認識照顧工作領域的機緣，起因於當時妻子惠珠姐已在本會擔任居家服務員多年；有時夫妻談心時，聽起惠珠姐聊到照顧長輩的故事、與長輩的家屬們情緒互相支持的心情，這些隱身於別人家門戶內的點點

滴滴，不知怎麼令學恆大哥心嚮往之，希望身處其中，能夠更加了解妻子面對的工作環境，能夠更加了解照顧工作其中內涵。

在以女性為主的照顧服務員工作團隊中，學恆大哥是萬紅叢中一點綠，其中顯眼的男性，更特別的是，學恆大哥過去職場互動對象多數是男性，如何應付這樣的轉變，學恆大哥回想起這段過程，倒是未曾有過不適應，但是，性別議題在照顧服務員上的確是存在的。「照顧」工作的執行細節繁多，像是協助長輩起身、移位是其一，任用男性照顧服務員顯然較女性有身材及體能上的優勢；而能讓老人家願意接受、配合、信任他人的協助，取決於照顧服務員的照顧技巧、溝通能力、工作態度，這是照顧專業的範疇；但很多時候，「照顧」工作更是需要近

距離身體接觸，像是日常沐浴、清潔、更衣等等，多數男性長輩不介意由女性照服員協助，今天如由男性照服員協助女性長輩呢？這些現實考驗是現況，也是挫折，並非照服員能力不足，但恐怕衝擊著很多長輩的價值觀。看起來是焦點的男性照顧服務員，工作上其實更多限制，令學恆大哥不禁感嘆，如同多數人就醫掛號時信任的是醫師的專業，還是醫師的性別呢？工作執行若能不受限於性別，走到這一步，想必才是專業深受信任與肯定的境地。



協助長輩進食

回想初轉任養護中心時，身為顯眼的男性照服員，每次上班都會受到一位男性失智長輩攻擊。這位陳爺爺平時即是位主控性強的長輩，這時徹底發揮成保護領域的舉動，每每看到陌生的學恆大哥便出現攻擊行為，而且只針對學恆大哥一人。想不到態度誠懇，有著靦腆笑容的學恆大哥也有這段遭遇，現在憶起是趣事一件，但當時常常需要同事解危，拉開陳爺爺並安撫老人家的情緒。這樣動輒得咎、提防挨打的日子持續了

三個月，像是新人報到，試用期間被樓層的失智長輩考核一般。這段時期，學恆大哥維持著真誠、親切、開朗一致的態度，關心照顧著樓層的爺爺奶奶，當然也包含著這位很防備的陳爺爺，推測是這樣一貫的態度，逐漸讓這位陳爺爺接受了學恆大哥，相信他的確是個「好人」。

照顧像這樣語言表達、情緒控制都逐漸退化的失智長輩，準則不外是需要了解、同理長輩，並且保持安全環境、包容、協助、適時轉移、讓長輩開心。但要如何做到呢？已具有多年經驗並且再到學校進修的學恆大哥，坦言照顧工作實在難以言語告訴新進人員，什麼是如何確切知道長輩的心意，什麼是如何適時的提供長輩協助，但在照顧人員主動了解長輩，關係建立良好之後，總會有個特別的時刻，當失智長輩表現出安心的眼神、放鬆的姿態，並且帶上一抹微笑，你會知道「這就是了」！

這種無聲勝有聲的照顧智慧，投入其中的照顧人員往往心領神會，甚至有說不完的例子，學恆大哥更是回憶起在居家服務協助的一位長輩。有次因為騎摩托車發生小車禍，學恆大哥腳上帶著擦傷包裹的紗布到阿松伯家服務。這位輕微失智，話常說得不太清楚的阿松伯，看到平常服務的學恆大哥腳上明顯的紗布很是關心，突然間手腳像是痙攣般地不自主手舞足蹈起來，口中並且喃喃自語、念念有詞……，阿松伯竟然起乩為學恆大哥祈福。在這信仰的儀式完成之後，阿松伯安慰學恆大哥說，「放心！傷口很快就不會痛了」。以為照顧人員總是單方面付出的一方嗎？其實這一切，被照顧的對象都懂的，也會在某些時刻想要盡己之力，試著做點什麼的！



2015年居家服務紀錄片

長情的告白

巡迴

曾惠芬 組長

<長情的告白> (What Makes Love Last) 紀錄片，用溫暖的表現手法，呈現出居家照顧服務員對工作的用心及熱忱，將於八月份開始至全國縣市進行巡迴放映，讓更多民眾有機會觀賞到本片，有興趣的合作單位可洽(02)2246-9930曾組長，活動資訊請留意官網www.cfad.org.tw最新消息。

辦理單位 / 活動主題	日期	地點	備註
永慶社會福利基金會 「人間公益影展」	台北場 8/4~8/9	華山文創園區中六館 (台北市中正區八德路1段1號)	免費入場
	高雄場 8/10~8/16	駁二特區 (高雄市鹽埕區大勇路1號) 高雄威秀電影館 (高雄市苓雅區三多四路21號高雄 大遠百15樓) 高雄國際會議廳 (高雄市鹽埕區中正四路274號)	
	重陽節場 10/26~10/28	台北市府親子劇場 (台北市信義區市府路1號2樓)	
國立台灣藝術大學電影學系 府中15新北市紀錄片放映院策 展專案	8/1 17:40~18:50	府中15 新北市紀錄片放映院 (新北市板橋區府中路15號)	每場票價20元 連絡電話(02)2965-7180
	8/9 10:30~11:40		
	8/23 15:30~18:00		
財團法人愚人之友社會 福利慈善事業基金會	8/31 09:00~11:00	埔里基督教醫院平安樓 8樓謝緯紀念堂 (南投縣埔里鎮鐵山路1號)	趙素絹主任 049-2912436 免費入場，請踴躍報名
中華聖母社會福利慈善 事業基金會	9/20 14:00~16:30	天主教聖馬爾定醫院國際會議廳 (嘉義市大雅路二段565號)	莊嘉綺組長 05-2780040分機3223 免費入場，請踴躍報名
財團法人宜蘭社區大學 教育基金會	10/17 14:00-16:30	羅東鎮立圖書館(李科永館) 三樓階梯視聽館 (宜蘭縣羅東鎮純精路一段88號)	陳宏文先生 03-9575919分機15 免費入場，請踴躍報名

「國立台灣藝術大學電影學系策展」專案購票訊息：

- 1、入場票券可以至全台7-11(i-bon)、萊爾富(Life-ET)、全家(FamiPort)購買，每場票價20元。
- 2、其他詳細資訊可至網站查詢：<http://web.fuzhong15.ntpc.gov.tw/films/>



暖男 照顧者的人生功課

高雄醫學大學醫學社會學與社會工作學系 陳政智 副教授

照顧失智患者是一條漫長道路

高齡社會即將來臨，「老人照顧」將是大家必須面對的議題。尤其，長期被照顧的男人要扮演照顧者的角色，更容易出現挫折感大、獲取資源不易、不好意思求助等困境，使得男性照顧者容易出現負向情緒，「撐不下去」是所有照顧者的共同心聲。

男性擔任照顧者，我們有三大議題必須關心：

一、照顧者的選擇：

根據逐級替代模式(Hierarchical compensatory model)，老人一開始會先自己照顧自己，當自己的能力開始無法負荷時，他們偏好先從家屬發出求助的訊號，像是配偶或子女，接著才會選擇是非正式的協助者。最後，不得已時，才由正式的支持系統提供協助，選擇政府提供的支持服務或機構式照顧。逐級替代模式下的照顧選擇會根據這項資源是否可以接受、是否容易取得，作

為選擇資源的依據。所以，許多照顧者除了自己選擇扮演這個角色之外，有些是家人討論之後，半推半就下的折衷選項。而最常考量的原因就是經濟因素，由誰來照顧的成本最低。所以，男人成為照顧者是自願或非自願？有人認為大多是出於無奈、無選擇餘地時的抉擇；其實許多照顧者都和失能者在同一個屋簷下相處超過二、三十年以上，彼此間的情感相當緊密，所以當他們在做出決定時幾乎都有著濃厚的情感考量，而這些情感包含了不捨、罪惡感、責任感等，不必全以現實的因素來看待這種照顧關係。我們可以發現照顧者的健康和體能不斷下降，逐漸對提供照顧感到吃力，可是照顧者卻不願輕易的將老人送至機構，這中間我們相信仍有情感因素存在。

二、使用福利資源的情形：

包含個人與家庭的支持服務、機構式服務、醫療服務等，這些照顧者是否可以透過家人或福利系統獲得需求的滿足。這些步入中老年或本身就是老人的照顧者，不只要肩負自己的生活，還必須照顧生理出現老化的受照顧者，倘若福利服務無法滿足適時給予協助，那麼這個照顧者將生活得更加困難，或是無法維持一般生活水準。更因為男人傳統被期待獨立自主、非情緒性的，所以通常是不會主動向外求助的，而是選擇硬撐下去。男性照顧者會依據過去熟稔的思考方式與習慣，去選擇他們想要使用的資源，但不一樣的是當這群受照顧者失去或再也不適用於原有的資源時，並不會擴大其原本尋找、選擇資源的方式，這樣就會陷入困境。

三、照顧壓力的紓解管道：

男性照顧者除了精神與身體的負荷問題，更會因為要擔任照顧者，角色會受到限制，休閒與娛樂活動也受到限制，所以可能會有憂鬱、焦慮、自責等心理問題。若是兒子照顧年老的父母，將會出現角色逆轉，就是長期照顧兒女的父母成為被照顧者，兒子在傳統孝道的社會規範下，有些壓力和情緒是必須忍下來的。從各種提供照顧者服務的單位之統計，男性求助或諮詢的比例約只佔一、二成，就可以看出這個問題。許多男性處理自己壓力的方法就是將自己所受的壓力發洩在其他人身身上，此時若是家庭缺乏溝通技巧、資源有限、時間不夠、情感壓抑、彼此關係不好和固執不變，或者當初是因為這個男人失業，無奈下接受這個角色，將會產生更大的危機。



蘇文塗細心的替個案餵食



蘇文塗替個案林先生做復健

從實際狀況來看，家有老人失智與失能到需要照顧，也不全然是負向的。許多家庭因此會增加家庭的凝聚力、改變個人對生命的看法和得到個人成長。我們要多鼓勵其他家庭成員讚揚這位主要照顧者在照顧方面的能力及成就，保持家庭對話和交換意見，更重要的是平衡受照顧者和照顧者間的需要，給予照顧者喘息或休息的時間；對其他袖手旁觀的家庭成員維持良好的感情，不要彼此指責，必要時指派照顧責任給其他家庭成員，要做好家庭分工。

身為照顧者，自己要先健康，萬一發現自己的身心無法負荷了，一定要主動向家人或外界求助。負責照顧失能或失智的老人就會有壓力，沒有人可以連續24小時從事照顧的工作。必要時要配合被照顧者調整作息，甚至要稍做調整，把睡眠調到早上，而晚上不睡，但絕對不能日夜都不睡。

男性照顧者要善用自己理性的特質，上網或向區公所、社會局處主動瞭解照顧者的醫療和福利資源，以便運用這些資源讓自己可以喘口氣，有些縣市還有1999等專線可以諮詢，絕不要自己默默承受。此外，可以參加一些活動，與外界保持互動和接觸，可以增加自己的能量。更可以藉助宗教力量，尋求心靈撫慰，事情已經無法改變，但宗教可以讓人轉念，學會接納。至於家屬則要多留意主要照顧者的言行，若照顧者有情緒壓力時，代為向外尋求協助或提供喘息機會。

最後，提供二個小技巧，讓照顧者更有力量走下去：

1. 每天找一件讓自己產生小小成就感的事。
2. 要懂得變通，不用事事追求完美，有些事情必須妥協、折衷。

白髮相守

妳是我的眼 我是你的手

鄭士鈞 社工



兩人互助前往醫院洗腎

不畏視力微弱 姚伯伯撐起照顧責任

廚房傳來備餐的陣陣聲響，姚伯伯一如往常的翻找食物，熟練的將其盛裝在碗盤中，小心翼翼的放進電鍋加熱。看似再平凡不過的景象，殊不知姚伯伯的視力已近乎全盲，僅剩十分之一的視力。一切的平凡與自然，都出自於每日重複不斷的操作與生活的需要。

「喂，老人中心啊！謝謝您們的關心…」接電話的游阿姨與姚伯伯兩老獨居，原本住在台中。因為需要長期洗腎，擔心當地水質影響洗腎與健康，一舉搬離台中，兩人在兒女及女婿的協助下，在台北落腳。

幾年過去了，長期洗腎對身體的影響漸漸浮現。游阿姨的手臂及指頭關節因為血管鈣化，日趨僵硬且無法自然彎曲，除了下半身的不便外，上肢行動能力也大不如前。原先可以使用電話的雙手，同樣因為無法抓握，難以接聽電話。幸好在老人中心的協助下，簡易安裝了魔鬼氈，方便游阿姨接聽電話。但手部功能的退化，的確造成家務打理上諸多的不便；又幸好有姚伯伯的照顧，以他的雙手撐起了這個家的家務與照顧工作。

姚伯伯患有白內障等眼部疾患，目前僅能約略看到前方大面積的光影。雖從外觀難以察覺姚伯伯與他人的差異，但若非住家或鄰近地區，姚伯伯仍需依靠輔助椅上的游阿姨協助指揮方向，才能確保行的安全。

老人中心訪視時社工問到：「伯伯，看不清楚要如何知道碗內的水倒滿了？」姚伯伯得意的笑說：「用我的手啊！眼睛不行，還有手，我通常會把端碗的拇指微微插進碗的內緣，當拇指碰到水，這碗也約裝了八分滿了！」在一旁的游阿姨也笑著說：「伯伯雖然看不到，但總是會想出方法！」兩人各取所長，在這個家裡同樣扮演舉足輕重的角色，誰也放不下誰，誰也不能沒有誰。



姚伯伯細心的提醒出門應帶物品

相知相惜 兩老互相扶持

姚伯伯跟游阿姨從熟悉的台中，搬到陌生的台北；從年輕扶持到老，即使身體漸漸退化與失能，但對另一半的照顧與關心，就是一帖最有效的良藥。有一回社區的電梯故障，游阿姨正由姚伯伯陪同自醫院洗腎返家，因為不清楚電梯維修需耗時多久？兩人便決定緩慢地爬上十一樓。洗腎後的游阿姨自然難以承受如此的運動量，當晚身體果真不適，難以入眠！一旁的姚伯伯同樣擔心得不敢闔眼，就這樣陪伴姚阿姨度過一夜。

說到游阿姨的擔憂，莫過於夜晚的倒垃圾時間了！視力不佳的姚伯伯，負責下樓丟棄家中的垃圾，游阿姨只能待在家裡擔心，「路看得清楚嗎？階梯會不會踢到？垃圾車來的時候會不會被人群擠到？」這樣的擔憂，一次次在姚伯伯獨自下樓倒垃圾時浮現，游阿姨也只能等到姚伯伯平安返家後，才能鬆一口氣。

每當老人中心的社工與問安的志工問到：「伯伯，需要協助申請相關服務嗎？」姚伯伯總是面露微笑的回答「不用了啦！我還可以自己來啊！不用麻煩！」話語中的姚伯伯，似乎是希望藉由生活中的日常大小事繼續活動，維持生活自理與照顧老伴的能力。

所幸姚伯伯與游阿姨還有兩位經常連絡的女兒，雖非一巷之隔，一位住在林口；一位遠在台中，但兩人仍經常去電問候，重要節日更少不了登門探望，與女兒、女婿及外孫的互動，讓兩人得以了解與關心家人們的近況，這也成了兩人彼此之外，最大的親情支柱與生活目標。另外，萬華老人中心除了日常的關心與協助外，每逢重大節日更是力邀兩人前往中心同樂，感受社會的支持與溫

暖。

凌晨的青年公園經常見到姚伯伯的身影，因為視力因素，獨自外出必須在陽光充足的白天，而清晨正是陽光最柔和的時刻。選擇此時外出散步運動，讓姚伯伯可以避開過度強烈的光線，減少對眼部的刺激。返家後，姚伯伯例行的點上幾滴眼藥水，確實做好眼部的保養，期待可以減緩視力的退化，也期望保有繼續守護這個家的能力。就這樣與游阿姨「妳是我的眼」、「我當妳的手」平凡相依。



游阿姨坐上輔助椅由姚伯伯協助



男 ≠ 難

兒子齊心面對失智症

江宗徽 社工

信仰，對於月娥姨來說是生活不可或缺的一部分

台灣的失智人口逐年上升，估計在2056年突破72萬人，如何照護成為重大議題，現階段而言照顧者以女性居多，男性照顧者只佔少數，但在少數男性裡的照顧者多數欠缺照顧技巧、面對照顧的壓力時，較女性照顧者不願意傾訴照顧壓力，且自認可以扛起照顧的重擔，較少向外尋求支援／資源，在身心無法負荷才對外求援，但為時已晚；此外，當需面對送至養護中心的抉擇時，又產生「遺棄」、「不孝」等強烈罪惡感，更是加重身心負擔。

一次的走失 發現病魔的來襲

月娥姨的二兒子楊坤燦回憶說：「當時在媽媽罹患失智症之前，單純的以為是老人家年紀大，所以才會記憶不好。」整個發現疾病到照顧過程，楊坤燦開始娓娓道來，失智症帶給家人生活的改變及心路歷程。

月娥姨在尚未確診為失智症前是一位傳統的家庭主婦，育有三男一女，住同一棟不同樓層，大部分時間與二兒子同住。在月娥

姨身體健朗時，每天會步行至青年公園附近的市場採買食材、或至公園內運動。

但在約莫4年前一如往常要與三兒子外出時，月娥姨先下樓，兒子慢了幾分鐘，一到門口卻發現月娥姨已經不見了，三兒子在附近找尋未果，便請其他家屬一同協助找尋但也無音訊，過了半天，才被公館附近的警察尋獲將月娥姨帶回家，這時家屬才覺得母親跟之前變的有點不一樣，家屬於是開始找尋資訊。

爾後，家人便立刻帶月娥姨至和平醫院神經內科做檢查，才診斷出罹患失智症，醫生建議多讓長輩參與活動，延緩退化，且切勿讓長輩獨自外出，避免走失及發生危險。自此，二兒子開始積極的找尋相關資源，如致電至社會局詢問日間照顧等，大兒子也幫月娥姨申請走失手鍊，深怕月娥姨再次走失及退化過快，便申請了聖若瑟日間照顧服務。

三位兒子輪流照顧 度過蠟燭兩頭燒的日子

在申請聖若瑟日間照顧前，二兒子及媳婦先至聖若瑟了解環境及相關訊息，後與其他家屬討論，大家覺得有其必要性，便提出申請，雖然等候了幾個月，幸運的候補到位。起初月娥姨還有點抗拒，因聖若瑟日間照顧，通常對長輩稱之老人大學，讓長輩認為是來上課、學習，也較不會排斥，而月娥姨較不識字，所以感受到壓力。但在照顧服務員陪伴及引導下，月娥姨逐漸適應日照環境，參與活動也很投入，與其他長輩和工作人員互動上也很良好，使用日照服務迄今已近3年了！

在訪談過程中，二兒子也透漏一些在照顧上的背後的故事，原來在月娥姨在診斷為失智症的時候，正好也是父親身體最不好的時候，同時要照顧兩位長輩，讓家屬有點分身乏術，幸好家屬能互享體諒及分工協助，共同度過蠟燭兩頭燒的日子。

目前月娥姨是由三位兒子輪流照顧，二兒子也述說在照顧上碰到的難處，在初期在洗澡部份，家屬準備沐浴椅要讓月娥姨使用，但月娥姨有些排斥，覺得可以自行處理，為何需要那些東西，家屬在耐心的勸說下，也逐漸接受，但隨著身體功能的下降，洗澡變得要由家屬協助，二兒子剛開始覺得很尷尬，但月娥姨跟他說：「你是我兒子，沒關係」，慢慢的協助洗澡變得是一件很平常的事。

另外，在飲食服藥上，也遇到挑戰，因月娥姨有挑食的狀況，家屬試了好幾種食物都無法改進食慾，在偶然一次吃飯時，家屬發現月娥姨對肉鬆鹹鹹的味道頗為喜歡，進食較之前改善，目前月娥姨在日照用午餐，家屬也會協助準備肉鬆，維持月娥姨進食狀

況。此外，服藥也是讓家屬感到棘手，月娥姨會假裝飲水吞下藥物，實際上會把藥物藏在舌頭底下，再吐出用衛生紙包覆丟棄，家屬覺得不妥，因此在服藥時會再詳細檢查，也提醒日照護理師協助留意。

月娥姨喜歡戶外的花花草草，在發病前，兒子都會陪同到住家附近的植物園、青年公園散步，但體力逐年下降，活動力不如以往，兒子仍會陪伴外出，在散步過程中兒子會出考題（數字加減）讓月娥姨腦力激盪，讓外出除了活動身體，也能刺激大腦。

楊坤燦表示，因為媽媽的關係，體悟到「生老病死，是每個人都會遇到的人生階段，會碰到不同層次的問題，然而面對失智症，照顧者除了需要學習對疾病的認識及照顧技巧外，如何建設好自己的身體及心理才是更重要的課題。」也與失智症家屬與之共勉。



貼心的二兒子為父親及母親製作相片書，記錄生活點滴

每張照片都有她的故事，可以從中了解生命過程



張正升 先生

家屬張正升大哥說上課也是他紓解照顧壓力的方式之一

歲末年初，冬至春來，應滿懷感恩，與親人團聚；惟世事遞變，人生無常，但愛惜日常所「貞」（家母名中有一「貞」字），斯誠是禱。失智長者是短期記憶與認知的喪失或退化，或合併肢體障礙或有精神行為病症，但絕非失去智慧；家母的失智，緬懷過去，珍惜現在，策勵未來，吾輩願以有限的生命換取家母無窮的愛。

渾然不知失智症已悄然走進

六年前的某一天中午，家母問我：你什麼時候要吃飯？我回說：我還不餓，妳問爸什麼時候吃飯？隨即我欲轉身離去，頃刻家母再問我：你什麼時候要吃飯？我想妳剛問過我怎麼又問，當時家父在旁無啥表情。我的健保卡、車票呢？家母在問，又再翻箱倒櫃了，家父面對此狀況早已練就一副高僧禪定的回答：在我這，我幫妳收好了。家母回說：拿給我，我自己保管。不出幾日，家母又問，我的健保卡、車票呢？如此相同的人物、對話、劇碼，如陰晴圓缺般固定公演著；一方要幫忙保管對方的財產與證明文

件，而對方要自己收存，倆老常為此齟齬，最後是家母的身分證、存摺、健保卡、車票等重新申辦的次數反覆發生。冰箱裡重複的葷菜多到四、五包，足供全家吃上四周，但共同生活的家屬（包括我）卻只是單純認為生理年齡產生的記憶退化，殊不知已進入失智症的最初期—輕度認知障礙(MCI)。

面對疾病的來臨 開始學習照護母親

三年前的某週六早，家父在電話中急切語氣說：「媽急診送醫院」。當時我無法判斷是何病送醫，但我知道是重大急迫事件，遂當下決定收拾行囊乘高鐵速至高雄榮總，經各項醫療檢驗後，神內科主任宣告家母罹患出血性失智症，顱內出血處恐有傷及腦部語言區功能。

家母逐漸恢復意識後，我須面對現狀且須即時解決的問題如海嘯般侵襲，衝擊得令人窒息。因24小時臥床，這也是我生平第一次學習病人躺在床上如何換尿褲、床單、中單、擦拭身體、換穿乾淨衣物，從不知所措到一氣呵成。

住院初期，家母緊閉雙唇拒絕進食、不喝水、不吃藥，接著再學習如何使用鼻胃管灌食，並安撫家母情緒，並須隨時防止家母趁我不備暗自拔管，其間的心力交瘁非親力親為者始能瞭解。中期階段，家母認知自己需人照料，也試圖擺脫他人的照顧，欲獨力自理，我深受其激勵遂加倍呵護，常鼓勵家母下床走動與如廁。



張正升住在高雄但為了學習照顧技巧都會搭乘高鐵來台北上課

而在住院晚期，開始替家母出院居家照護事宜提早準備，住家須改建為無障礙空間、添置醫療輔助器材、常備護理用品、外傭住宿、家務分工、申請殘障手冊鑑定，並尋求運用行政機關的長期照護社會資源等。此時，余考量家父已87、88高齡，不耐住家與高雄榮總之間路途，明瞭家父心所懸念，就徵得其同意，無縫接軌轉院至毗鄰的婦幼院區。

珍惜與母親的「親暱時光膠囊」

後來家母出院返家，陸續徵尋時薪制或半日或全日的本國人或大陸看護，將看護人員的應注意事項與每日工作流程表列，須遵照醫囑照顧家母且按時至醫院回診。近三個月申請外籍看護之法定程序期間，面對未來諸多的不確定變數，尤針對照護家母病況與瞭解病程，家父已88高齡，家母也85高歲了，時時對自己心理建設，積極要求絕不能

倒，不帶有負面情緒，逆境順勢轉彎，多與其互動，滿足需求，並為家父分憂解勞。

家母在夏日晚眠，經常需下床如廁四、五次，每次均在其床緣發出聲響時，我即時於鄰床起身立其床側，將床緣放下，等待其自行下床防止跌倒。家母居家照護，因病況尚不穩定，且仍具步行能力，須隨侍在家母身側避免跌倒，我申請居家藥師、居家職能治療師的社會資源來居家服務，並為自己增長失智知識，以照護家母事務為第一要務，家父與我必有一人在家，若我回臺北，優先安排好照護服務員及家母按時用藥，若短暫外出必告知家父。

每次照護家母，最常對家母說：妳年紀大了，我小時候妳照顧我，現在讓我來照顧妳，好不好？家母稍加思索並面帶笑容，回答：好啊！我極喜歡為家母推輪椅外出，並視為我與家母的「親暱時空膠囊」，在有限的時空下，對彼此均具療癒功效。回想稚齡時家母如何照護，願我可以愛有加，填滿家母記憶的減法，珍惜彼此的時光。



張正升帶媽媽到門口做日光浴

第十二屆世界華人地區長期照護研討會 誠摯邀請您一同關心長照議題

劉佳宜 副組長

世界華人地區長期照護聯會自2002年開始，每年於不同地區舉辦世界華人地區長期照護會議，以促進長期照護服務在華人地區的發展。會議曾於香港(2002、2011)、臺北(2004、2009)、上海(2005、2010)、澳門(2006、2013)、北京(2007)、杭州(2012)、寧波(2014)舉行。每屆會議約有500多名來自兩岸四地與國際的學者、政策制訂者及長期照護服務者等產、官、學界專家參與，在長期照護領域有較大的影響。

為促進長期照護服務發展，建立學術交流與經驗分享的平台，共同討論長期照護重要議題，本次研討會將由天主教失智老人基金會主辦，並於2015年11月30日至12月2日在台北福華國際文教會館舉辦「第十二屆世界華人地區長期照護研討會」，會議主題為“融合社區、醫養一體：健康、友善、整合、創新”，會議活動主要有主題演講、論文交流、長期照護機構參訪、海報展示等。

本次會議將就四大方向－「健康行為(Healthy Behaviors)」、「友善環境(Supportive Environment)」、「整合服務(Integrated Services)」、「創新策略

(Innovative Strategies)」進行討論。討論內容有關心活躍老化、自我管理、正念減壓、專業人力培訓及家屬支持、中期照護、安寧緩和照護等，此外，亦將邀請國內外第一線實務工作者分享長期照護的新型服務及服務現況。特別的是，本次研討會預計邀請荷蘭 Hogewey Dementia Village 失智村創辦人之一 Yvonne van Amerongen-Heijer 女士為我們分享失智症友善社區，並透過高齡友善城市經驗分享讓我們了解如何以無障礙與安全的公共空間、大眾運輸、住宅、社會參與、敬老與社會融入、工作與志願服務、通訊與資訊、社區及健康服務八大面向為基礎 (WHO, 2007)，改善城市的軟硬體構面，創造有利於長者活動的條件，減少障礙，增進參與，加上國際及兩岸四地長期照顧領域專家學者及服務提供者齊聚，交流經驗，讓長者維持獨立、活躍、健康。誠摯邀請從事老年人服務與管理領域的專家、學者、管理者及專業人員參與！

會議日期

大會：2015年11月30日～12月2日（週一～週三）— 2天會議、1天參訪

會議地點

台灣台北市-福華國際文教會館（地址：台北市新生南路三段30號）

<http://intl-house.howard-hotels.com.tw/>

會議專題演講(Keynote Speeches)

城市中的友善堡壘-荷蘭失智村分享 講師：Ms. Yvonne van Amerongen-Heijer (荷蘭 Hogeweyk失智村創辦人)	敬老、親老的高齡友善策略 講師：邱淑昶署長 (衛生福利部國民健康署) [邀請中]
東亞地區長期照護服務模式分析 講師：車興奉會長(國際老年學及老人醫學會)	公辦民營在長期照護發展與應用 講師：陳美蕙副組長 (衛生福利部社會及家庭署)
日本小規模多機能服務模式經驗分享 講師：白澤政和教授 (櫻美林大學大學院老年學研究科)	台灣相關法規對長照資源發展的影響 講師：吳肖琪教授 (陽明大學衛生福利研究所)
中國照顧養老政策-「十三五規劃」之趨勢與觀察 講師：趙寶華常務副會長 (中國老年學會) [邀請中]	談醫院支援偏鄉長照服務的經驗 講師：鄧世雄執行長 (天主教失智老人基金會)
香港CGAT在醫養護服務扮演的角色 講師：梁萬福會長 (香港老年學會)	全面照顧：安寧療護 講師：江維鏞主任 (耕莘醫院緩和醫學科)
人生四季-談老人生死學 講師：朱明霞教授 (澳門鏡湖護理學院)	

分場討論議題

- | | |
|-----------------|----------------|
| I. 【新型服務模式】 | II. 【長期照護人力資源】 |
| III. 【失智照護新興議題】 | IV. 【家庭支持措施】 |

參訪地點

- | | |
|-----|---|
| 雙北線 | 1.至善老人安養護中心、台北市大龍老人住宅
2.士林老人服務暨日間照顧中心、雙連安養中心
3.中山老人住宅暨服務中心、聖若瑟失智老人養護中心暨日間照顧中心 |
| 宜蘭線 | 4.瑪利亞老人長期照顧中心、聖嘉民老人長期照顧中心 |

項目	對象	費用		
		9月30日前報名	10月1日後報名	
註冊 報名費	台灣學員	一般學員 含會議費用、會議期間茶點、會議期間午餐等費用	NT \$ 4,000元	NT \$ 5,000元
		長期照護機構參訪(不含午餐)	NT \$ 500元	NT \$ 500元
	海外學員	含會議費用、會議期間茶點、會議期間午餐、 養老機構參訪(不含午餐)、聯歡晚宴等費用	RMB \$ 980元 USD \$ 160元 HKD \$ 1,200元	RMB \$ 1,200元 USD \$ 195元 HKD \$ 1,500元

說明一：會議報名及會議詳情，請留意天主教失智老人基金會

官網通知<http://www.cfad.org.tw/最新消息>

二：報名截止日期為11/14(六)，額滿為止，與會學員皆需繳交報名費。

報名網址：<http://goo.gl/forms/Q7SV1dl2bf>



線上報名
Online registration

我愛 *Dancing
with Dementia*

阿嬤妮

公益舞台劇

黃琬庭 企劃



失智症究竟多可怕？全世界現在每4秒鐘將新增一位失智症患者，依專家學者推估，臺灣目前有將近23萬人罹患此疾病，影響不只患者本身，而是整個家庭，這是需要你我進一步認識的議題，學習如何預防及延緩失智症的發生，才能避免不可逆的疾病找上你或家中的成員。

舞台劇全新劇碼「自我管理」

想要執行失智症自我管理之前，先要了解危險因子，才能學會「趨吉避凶」要領。根據國際失智症協會研究指出，罹患失智症的危險因子有年齡、家族史、唐氏症候群、基因(ApoE4)、高血壓、膽固醇、肥胖、心血管疾病、糖尿病、憂鬱症、腦外傷，這些因素會使罹患失智症機率提高，而要降低風險就要學習預防的概念。

為此，今年將預防及延緩退化「自我管理」元素融合至舞台劇裡，故事內容講述70歲的阿嬤妮罹患失智症，兒子、媳婦長年在

國外，與老伴嘉明哥及孫子阿迪相依為命，過程中從失智症警訊的出現到就醫，究竟阿嬤妮一家人如何走過疾病的低潮，勇敢與阿嬤妮面對疾病來襲，全家人齊心協力的幫助阿嬤妮執行延緩退化的活動，因為這樣家人彼此間感情變緊密，更珍惜彼此在一起的時光，那何謂自我管理？阿嬤妮一家人會有什麼有趣及感動的事情發生呢？喜愛看劇的你們，絕對不能錯過一齣感動萬名觀眾，適合闔家觀賞年度精采好戲。

本會於8月份~11月份至臺北、桃園、苗栗、嘉義、南投、臺南、屏東、臺東、金門縣市進行演出，與各地政府及失智團體一同辦理舞台劇，以下為舞台劇活動時間、地點，相關資訊可至天主教失智老人基金會官網 (www.cfad.org.tw) 及facebook粉絲團查詢最新活動消息，或致電(02)2332-0992分機152詢問黃企劃。





社區場巡迴一覽表

地 區	日 期	地 點	報名窗口
苗 栗	8月16日(星期日) 上午10:00	苗栗縣政府國際文化觀光局中正堂 (苗栗市自治路50號)	連小姐 (037)559304
桃 園	8月20日(星期四) 上午10:00	桃園市婦女館國際演藝廳 (桃園市桃園區延平路147號)	陳小姐 (03)3340935分機2712
金 門	9月05日(星期六) 上午10:00	金門縣政府多媒體簡報室 (金門縣金城鎮民生路60號)	魏小姐 (082)330697分機707
臺 南	9月12日(星期六) 上午10:00	臺南市政府南瀛堂 (臺南市新營區民治路36號)	黃小姐 (06)6357716分機252
臺 東	9月13日(星期日) 上午10:00	臺東文化局演講廳 (臺東市南京路25號)	洪小姐 (089)380900
屏 東	10月9日(星期五) 上午10:00	屏東縣政府衛生局大型會議室 (屏東市自由路272號6樓)	劉小姐 (08)7351010
南 投	10月17日(星期六) 下午14:00	草屯南開大學國際演藝廳 (南投縣草屯鎮中正路568號)	賴小姐 (049)222473分機548
臺 北	10月18日(星期日) 下午15:00	西村區民活動中心 (臺北市信義區基隆路一段364巷22號)	黃小姐 (02)23320992分機152
嘉 義	11月7日(星期六) 下午14:00	嘉義產業創新研發中心 (嘉義市博愛路2段569號)	林小姐 (05)2338066分機318

報名資訊：

- 1、請民眾致電於各地區報名窗口，進行舞台劇觀賞報名。
- 2、演出皆「免費」，歡迎闔家觀賞，當天參與民眾更有機會獲得神秘禮品。
- 3、報到時間為活動開演前半小時，請民眾注意時間。
- 4、因應活動執行與協調，主辦單位有權異動活動日期與演出地點。



被遺忘的時光

The Long Goodbye

昨日的記憶

When Yesterday Comes

HD高畫質-線上觀看

您是否想念逗趣可愛的景珍奶奶、氣質出眾的王老師、忠貞戰士尹伯伯、還有每餐總要呷二碗的良文阿伯、鶼鶼情深的阿蟬阿嬤伉儷的身影？抑或四則訴說患者和家屬的故事，篇幅雖短，卻深刻烙印在心中。

本會今年將《被遺忘的時光》、《昨日的記憶》免費放上網，方便民眾及團體，可直接播放影片，實踐基金會對失智長者照護宣言，讓社會大眾一同「認識他、找到他、關懷他、照顧他」。



【被遺忘的時光】

他們是一群困在時間河流裡的長者，深受失智症的困擾纏身，記憶中的歲月點滴，如今只留下泛黃照片上的陌生影像。在記憶緩慢歸零的過程裡，在家人的細心陪伴下，他們用愛找回記憶的缺口，這段生命中最漫長的告別，只為了讓你記得，愛永遠都在。

榮獲2012香港華語紀錄片節長片組首獎

第23屆流行音樂金曲獎演奏類最佳專輯獎電影配樂

Youtube：<https://www.youtube.com/watch?v=uguuk9sn1AA>

LiTV線上影視：https://www.litv.tv/vod/movie/content.do?brc_id=&id=VD00000425

【昨日的記憶】

四則關於失智，也關於消失的故事，有溫情、有感慨，也有甜蜜。《迷路》描寫舊愛重逢後，如何在人事已非的風景中找回熟悉的片刻；《我愛恰恰》描述失智讓闊別已久的重逢變成美好的初戀；《通電》呈現家屬的心境及對失智親人的不捨；《阿霞的掛鐘》深刻描繪人們面對記憶與城市快速消失的心境。

榮獲2012台北電影節短片首獎

2012高雄電影節國際短片競賽優選

第61屆德國曼漢姆影展評審特別獎



LiTV線上影視：https://www.litv.tv/vod/movie/content.do?brc_id=47&id=VOD00029272

方式：只要透過手機號碼註冊，即可至《LiTV 線上影視》觀看系列影片！

天主教失智老人社會福利基金會

捐款芳名錄

捐款期間

2015/03/01 - 2015/03/31

NT\$680000
台北市東華扶輪社

NT\$300000
蔡佳錫

NT\$200000
蔣國樞

NT\$150000
財團法人旺旺文教基金會

NT\$100000
高立菲、陳陣鵬、歐陽張素、蔣國棠、蔡菲

NT\$50000
徐迺鑑、善心人士

NT\$30000
王增麗、香港商戈爾有限公司台灣分公司、許樹根、善心人士

NT\$24000
郭達謙

NT\$20000
郭桂葉、陳德豐、涂淑梅

NT\$13200
善心人士

NT\$12000
無名氏、黃天牧

NT\$10496
羅文政

NT\$10000
無名氏、五十嵐企業股份有限公司、吳郁楨、林元雄、林滿滿、胡華珍、財團法人台北市天主教耶穌孝女會、張芸菲、莊佑全、許宜珍、陳甫斌、黃資婷、盧盈州、賴幼玲、戴鴻麟、晟立工程有限公司

NT\$8000
周國雄

NT\$7000
吳宜霏

NT\$6615
財團法人台北市天主教聖母聖心傳教修女會

NT\$6500
愛心箱

NT\$6000
李宜勳、李素伶、周善琳、林王鸞、陳何綬、陳家祺、陳熙林、潘菊芳、潘克生、賴佳慧

NT\$5000
無名氏、朱家誼、吳錦月、李如雅、采弦建設有限公司、帝品建設有限公司、段世惠、崔李秀珍、張桂珠、張淑琍、莊惠娟、莊惠娟、陳怡如、陳維強、黃力妍、黃月秀、楊文貞、源盛爐機械股份有限公司、溫晨瑀、劉彥廷、劉錦華、鄧淑真、謝國志、駿寶土木包工業、涂銀英

NT\$4800
高麗華、楊堯坤、楊博斌、楊登智

NT\$4600
米果服飾開發有限公司

NT\$4145
高健夫

NT\$4000
林瑩冠、笠偉工業股份有限公司、陳大為、陳怡方、游英基、楊博雄、劉松輝、劉賢芝

NT\$3600
李芸芬、簡珮珊

NT\$3500
洪士哲、盟將水電工程有限公司

NT\$3200
鄒惟元

NT\$3100
沈麗雲

NT\$3000
無名氏、無名氏、無名氏、尹靜蘭、王德麟、朱祁欣、吳湘琪、呂明儒、李宏焜、李麗秋、李耀彰、沈文琴、汪其川、周才華、林志誠、林思瑩、林美惠、林義靜、邱莉敏、姚慶海、孫秀花、徐薇、晉誠法律事務所、翁立德、翁璋璋、高淑華、張子英、許梓芸、許智淵、許皓丞、許雅婷、陳月娥、陳秋玉、陳潔伶、陳錫根、陳靜佩、陳瑋倩、陸晉、傅宜國、曾家視、黃光超、黃柏升、黃意惠、葛維寧、鄧文豪、鼎正有限公司、劉子豪、劉靜靜、潘素芬、蔡昌智、蔡敏男、鄭孝模、簡仁傑、顏也玲、羅瓊珠、蘇湘琦

NT\$2500
林益群、張新憲

NT\$2451
台灣福斯財務服務股份有限公司

NT\$2400
無名氏、蔡秀靜

NT\$2200
趙亮嘉

NT\$2100
胡幼峰、傅丞瑄

NT\$2000
無名氏、于復珉、小容、毛秋臨、魏志剛、王海水、王祝滿、王惟馨、王懷民、弘海發展有限公司、田貴秋、江金蓮、江智榮、吳尚熙、吳有樺、呂子傑、呂秀緞、李柏勳、李美瑜、李美嫻、李培源、李啟英、李敏翊、李馨惠、李翊璋、沈育中、沈雪碧、秀梅、易承祚、林秋滿、林淑敏、林雪嬌、施一諾、柯傑斌、洪天助、洪苗宸、范莉萱、徐慧珊、殷之浩、袁世敏、高廣倫、張世杰、張玉鳳、張申琪、張利榮、張足、張惠美、張錦雲、張麗娟、許希文、許堡鈞、許惠真、許維倫、郭金菊、陳宣孝、陳復、陳憶淮、章天祥、傅明堂、傅子芸、傅子原、謝淑卿、彭昇龍、馮明珠、黃奕姜、黃嘉莉、楊佳莉、楊宛瑜、楊惠雅、葉文雄、賴愛、葉彥希、葉淑惠、葉黃玉、端木甫、臧國仁、趙培宏、銀翼文創有限公司、劉儀君、蔡德義、蔡耀裕、鄭慶平、鄭蘭生、賴文昌、賴雅惠、謝易玲、闕淑萍、顏志杰、顏清蘭、關秀微、蘇劉碧玉、龐文麗

NT\$1600
曾昭立、蕭曼峴、曾楷恩、曾憲群

NT\$1500
于德洵、小容、王安齡、王純粹、杜月英、周啟媛、林欣誼、林嘉音、邱郁羣、胡益成、袁宗莉、郭淑如、陳玲玲、程桂芳、程桂芳、葉鍊銘、劉玉紅、鍾小元

NT\$1200
王苑玲、和生工業社、貢貝穎、馬麗、張春惠、梁性捷、陳江龍、彭子郡、黃丁印、楊雪珠、詹麗華

NT\$1080
陳哲謙

NT\$1020
李和分

NT\$1000
無名氏、十上企業有限公司、于玲玲、王正芳、王志恒、王怡文、王怡如、王奕翔、王秋容、王素芬、王素珠、王淑惠、王許阿穗、王雅津、王順輝、王傳化、王樹德、王麒婷、王贏贏、白美雅、伍志祥、伍開賢、朱秀瑛、朱念祖、朱惟寧、朱雪珍、朱善文、朱漢記、江子朋、江秀

芬、江垣鈺、江春儀、江秋鏐、江煜坤、江翠英、李詒焜、艾雪芳、何心怡、何玉英、何玉梅、何偉仁、吳民德、吳佳玲、吳佑恬、吳宗勳、吳秉軒、吳金寶、吳春吟、吳美櫻、吳貞儀、吳湘莉、吳捷、呂育芬、呂清泉、宋孟霖、李文慧、李北揚、李永中、李玉玲、李玉鳳、李秀妮、李佳容、李佳莉、李和家、李宛容、李怡嫻、李怡慧、李名家、李枕華、李芳蘭、高佳慧、高明義、高春生、李建豫、李昱鋒、李英琪、李浩、李珮綾、李鳳梅、李模勤、李瓊玖、李滢仙、杜英禎、沈學志、沈曉萍、汪炳元、汪麗艷、狄佩綺、見盈建設股份有限公司、辛振廷、周月鳳、周好芳、周岳霖、周國雄、周啟雲、周竣毅、周鈞榮、周瑞琪、周德文、周麗華、孟麗君、居子堯、林子馨、林文心、林文奕、林玉霞、林安妮、林聿弘、林貫倫、林育仟、林佳潔、林佩宜、林松枝、林金慧、林雨潔、林貞慧、林哲文、林珠玲、林素真、林純玉、林偉人、林婉萍、林得森、林雪玲、林湘芸、林雅雯、林萬清、林盧棗、林羨菊、林睿豪、林緒衡、林樂天、林韻珂、林麗淑、花蓮縣私立崇恩長期照顧中心、邱育亮、邱阿文、邱創榮、邱紫琴、邱稚榮、邱稚宸、邱聖峰、侯佳倩、俞明傑、姚朝陽、姚慶順、春啟企業有限公司、柯月葉、柯智鐘、柯馮傑、柯蔚琦、洪文秀、洪廷君、洪廷菊、洪東佑、洪欣婷、洪春美、洪毓琮、洪譽庭、洪瑋徽、美德醫療器材股份有限公司、胡玉燕、胡全錦、胡佩君、邱正麟、孫玉婷、孫偉倫、孫澄燦、徐子婷、徐君如、徐滄雲、桂玲、桑賢欽、翁梧茹、袁佳麗、袁啟泰、高國倉、高智明、高睿謙、常竹君、張乃翔、張尹騰、張卉穎、張永宗、張立昇、張先捷、張如慧、張均璋、張秀蘭、張里仁、張金敏、張美芳、張家源、張素萍、張素珠、張雪霞、張惠玲、張智信、張智勝、張紫珊、張嘉莉、張碧連、張碧惠、陳毅、張福生、張錫賢、張靜敏、張薇利、張鎮樑、張鎮樑、扈躍馨、曹德新、曹凌帆、梁碧霞、梁韶玲、梁瓊文、畢凱元、畢凱柔、盛淑玲、符小順、符芳薇、莊美雪、莊美鳳、莊惠婷、莊碧娟、許興堯、許惠碧、許瑞欣、許群華、許嘉欣、許嘉維、許詠寧、許嫻如、連美智、連淑貞、郭淑芝、郭雅惠、郭錦琦、陳仁傑、陳太平、陳月姬、陳玉潤、陳秀玲、陳育勤、陳怡君、陳東瀛、陳金蓮、陳亭君、陳俊彥、陳威傑、陳建豪、陳思樺、陳昭明、陳玲珠、陳皇旭、陳美潔、陳致元、陳修美、陳家慧、陳珮琳、陳偉明、陳崇斌、陳富蘭、陳進興、陳葉珠玉、陳嘉伶、陳維婷、陳憶嫻、陳曉真、陳惠如、陳鵬文、陳麗鳳、曾宇安、游小慧、程桂芳、善心人士、辜長森、辜長森、黃綉鑾、黃兆弘、黃安志、黃林月英、黃林月英、黃冠傑、黃鳳嬌、陳禹璇、黃貞潔、黃庭強、黃張慈、黃陳秀珍、黃雅嵐、黃資媛、黃碧娟、黃維琳、黃潘美玉、黃寶專、黃寶樂、黃筌敬、愛町實業有限公司、楊秀珍、楊怡慧、楊啟豐、楊家財、蔡素鑾、楊樹君、瑞德、萬波笛建築師事務所、經緯、葉蕙芬、葉苾苾、董鼎芳、董麗方、詹國志、詹景如、詹麗華、雍銓營造工程有限公司、廖于霏、廖文浩、廖昌胤、廖翊安、翟美雲、趙文杰、趙秀芬、劉士棋、劉亦秀、劉安婕、劉志銘、劉孟軒、劉季鑫、劉芬卿、劉雪芳、劉雅萍、德興宏有限公司、德興宏有限公司、潘邱玉蘭、潘

姿樺、蔡杉坡、蔡閱嘉嫻、蔡岳全、蔡宗欽、蔡明慧、蔡傑智、蔡瑞容、蔡燕玲、蔡濬華、蔡鶴立、鄭旭萍、鄭秀娟、鄭明輝、鄭楷軒、蔡淑芬、鄭秋卿、鄭振宏、鄭淑珠、鄭斐文、鄭榮森、鄭鐘英、鄧孔彰、盧東岳、盧建助、蕭友銓、蕭正輝、蕭長城、賴平亞、賴秀妹、賴芸、賴政文、賴美慈、賴惠敏、賴嘉傑、戴清芬、薛乃璋、薛念祖、薛惠琪、謝世華、謝佩珊、謝芳真、謝長錦、謝書書、謝敏貞、謝惠娟、謝慧珍、謝適鴻、謝曜駿、鍾佳琦、鍾麗君、隱名氏、隱名氏、簡佳韋、簡桂卿、簡雪芳、顏瑋伯、魏如芳、懷恩、羅志光、羅昇維、羅芙、羅烈波、羅智琛、嚴文品、蘇吉裕、蘇建豪、蘇秋菊、蘇惠芬、蘇節甫、蘇裕盛、蘇寶蓮、佟志華、涂平南、涂劉秀治、樂翠翎

NT\$888

林思燕

NT\$820

張麗卿

NT\$800

李麗修、林柏驊、林盈君、曾齡臻

NT\$706

隱名氏

NT\$700

許典、曾玉芷、廖春櫻

NT\$600

吳佳蓉、李少青、林天南、陳美玉、林辰樺、林柏成、林崑聰、林瑞美、林靖紋、松柏大藥局-林岳樺、金典傢俱有限公司、徐桂君、高嘉陽、張育倫、張芷瑄、郭怡君、郭軒妮、陳俊成、陳維均、陳德星、曾瑩菊、馮代祥、黃佳文、黃冠智、黃政琛、黃麗珠、葉忠賢、歐陽慧鵲、蔡岳林、陳羽婷、蔡佑哲

NT\$550

陳明城

NT\$520

王鐵島

NT\$515

謝碧嬌

NT\$500

丁皇文、于同堯、王咏雪、王玉梅、王吉平、王宏銘、王秀文、王明德、王長祿、王紀忠、王郁心、王郁欽、王庭玉、王張旦、王淑芳、王淑芬、王許樹蓮、王凱、王惠慈、王詩穎、王碧貞、王樹勳、王麗萍、王儷潔、左慶福、田燦然、任我行科技股份有限公司、吉利、朱信彰、朱美貞、朱榮玲、朱榮玲、朱翫莉、江佳惠、江淑婷、江銘煌、何竹雯、何亞璇、何炎雄、何信瑩、何俊榮、余曼蓀、吳玉華、吳有欽、吳佳芳、吳明璋、吳明靜、吳芷榕、吳祈親、吳美連、吳美連、吳倩綿、吳唯旭、吳淑杏、吳雪嬌、吳雪嬌、吳黃佩、吳嫻儀、呂世明、呂坤源、呂明駿、呂欣璇、呂政隆、呂雪鳳、呂頌蘋、李小平、李文意、李宜真、李宜葵、李宛庭、李承恩、李金蓮、李若菁、李茂群、李桂秋、李素雲、李婉瑜、李淑婷、李紹華、李森松、李雅慧、李蔡釗、李薛錦雲、辛文軒、辛珮琪、阮文慧、阮明正、阮國欽、周建全、周福楠、周蓮秀、周靜君、林千淨、林文炳、林永紳、林永章、林先生、林再興、林守揚、林吳瑞娥、林育嬌、林孟倫、林季瑤、林昌賢、林阿葉、林俊賢、林美智、林郁恩、林香秀、林娟、林素珍、林彩華、林清同、林莉萍、林登昭、林嵩培、林義堅、林慧珍、林麗姜、林麗香、林露奴、林筱嫻、林筱嫻、林筱嫻、林露蕊、林露蕊、林露蕊、邱樹霖、廖雪圻、邱瑋淳、侯政成、侯高玉蘭、姜秀珍、姚金秀、施昶如、柯慶築、洪千惠、洪芬娟、洪建文、洪財旺、胡舒

雯、范瑞虹、范瑞虹、苟侃第、郎慧玲、孫乃文、孫宏夫、徐天仙、徐仕勳、徐玉珍、徐妙鈺、徐雪嫻、秦裕傑、袁希瑤、馬紹章、高曾鶴雲、張秀麗、張良嘉、張亞婷、張枝暖、張苑湘、張素月、張國輝、張崇文、張博涵、張淑慧、張淑齡、張涵鈺、張欽麟、張新惠、張裕東、張嘉珍、張碧珠、張靜慈、張鵬、張鶴騰、曹有能、曹賜吉、莊天財、莊莘婷、莊景翔、莊履中、許月霞、許春興、許家瑜、曾淑桃、許筑婷、許凱翔、許瑞麟、許徐秀、許梓菁、許淑雯、許智亮、許藝寶、許艷芬、郭文玲、郭明玉、郭彥君、郭培娟、郭培婷、郭創明、郭創輝、郭游花子、陳大偉、陳介民、陳文君、陳玉莉、陳玉潤、陳如珍、陳君威、陳秀碧、陳怡安、陳怡珍、陳侯淑貞、陳俐穎、陳品伊、陳彥輝、謝佳惠、陳鵬宇、陳鵬安、陳映秀、陳盈樺、陳秋柔、陳香君、陳振雄、陳桂子、陳婉萍、陳許美華、陳聖明、陳碧棠、陳緒霖、陳學聰、陳燕燕、陳麗玉、陳滢如、陳熾如、陳灝旭、陸中丞、麥志舜、傅文秋、彭俊凱、楊寧康、曾心盈、曾淑芳、曾淑櫻、曾薛美女、曾義鈞、湯聖薇、程顯宏、善心人士、賀雲聲、黃士芬、黃文柔、黃玉佩、黃立忠、黃金桃、黃國益、黃淑芬、黃淑敏、黃陳月女、黃惠英、黃智宏、黃聖揮、黃嘉銘、黃慶隆、黃瓊文、黃麗蕙、黃翊軒、楊小姐、楊文一、楊佳郡、楊茂誠、楊敏英、楊敬微、楊錫君、楊錫香、楊靜杰、楊鈺慧、葉庭安、葉勝睿、葉芸濤、葉惠禎、葉毓婷、葉碧玲、詹秀媛、詹惠卿、詹寬智、詹潤妹、鄧慶生、雷耀榮、廖勝騰、趙志明、趙淑芬、趙雲霞、億鋒股份有限公司、劉小綾、劉宏芳、劉岱瑞、劉思佑、劉恩豪、劉茹蘭、劉雅文、劉慧萍、劉韻宜、潘信伊、潘國圻、潘瑞儀、蔡佳芳、蔡宗明、蔡宗霖、蔡俊男、蔡秋雲、蔡彩霞、蔡梅香、蔡紹君、蔡紹君、蔡維浩、蔡慧君、蔡毅龍、蔡學勤、鄭子謙、鄭有謙、朱宇兒、朱采兒、鄭亦忻、鄭依受、鄭明、鄭素珍、鄭淑貞、蕭何彩秀、蕭佳玲、蕭舜量、蕭閩好、蕭慧娥、賴秀秀、薛文慶、謝玉麗、謝坤益、謝明玲、謝美真、謝素娥、鍾欣穎、鍾芳欣、鍾清龍、鍾邵辛妹、隱名氏、簡文亮、藍宇貞、藍婉綺、關志修、顏葉富美、魏哲、羅建華、羅淑芳、譚竹淇、譚嘯雷、曾苔琳、蘇冠仁、蘇春花、蘇秋燕、蘇蘭心、觀音軒水晶坊、粘照英、龐金龍、栢淑絹

NT\$480

王方月英、周惠珍、許羽萱、彭美娟

NT\$400

石芳菊、吳妮曉、吳顧鑽鑽、林純熙、李月嬌全家、林麗香、施德順、張素敏、陳谷瑛、曾素麗、鄧正德、鄭雯

NT\$360

黃耀璋

NT\$350

潘茂信

NT\$300

LHN、于正聰、王財、王凱民、王嘉慧、王嘉慧、史榮美、永成蛋品股份有限公司、田琛漫、田麗逸、池貴捷、余麗娟、吳青蓉、吳曼勳、呂悅瑜、呂筱梵、李文忠、李玉祥、李汶珈、李玉惠、李清華、李凱玲、李瓊瑤、李芊慧、李芊樺、汪彤沛、汪致豐、周國基、林天飛、林佳樺、林周月、林冠良、林建志、林采葵、林柏源、林雪樺、林曉瑜、林穎晨、邱麗卿、金效瑾、侯火順、施怡如、柯許阿完、洪宗擇、洪明怡、洪彩、胡郭妙、倪憶文、倪憶萍、唐大寧、夏光宇、夏光宙、夏騰

靜、秦威蕙、袁書蘋、高秋桂、高楊素珍、張偉倫、張敏忠、張碧鳳、張蕙珠、張靜政、張譯方、莊正綺、莊珮甄、郭君佩、陳心怡、陳王淑微、陳世明、陳玉涵、陳白雲、陳兆恩、陳泊鋒、陳冠宇、陳惠美、陳雯雯、陳黃錦、陳愛惠、陳駿強、陳麒中、李政穗、陳信佑、陸文楨、傅來好、曾如冰、董月慧、項楚原、馮黃淑貞、黃金城、黃信志、王沛涵、黃瑤瑤、楊李秀華、楊秀鳳、楊基興、楊麗裕、楊絮絮、葉松輝、葉盈孜、廖慕珊、廖焜佑、趙振宏、劉天仁、劉永霞、劉怡秀、劉玗玗、蔡如珍、蔡威東、蔡陸宗、蔡篤志、鄭家明、鄧富月、盧俊諭、盧品熹、蕭凱方、蕭瑞煌、賴松妹、霍啟明、龍美真、謝宗朴、謝阿雲、謝春惠、鍾秀鑾、鍾璐夷、簡婉如、魏廷聿、魏銘毅、蘇珮瑜、蘇韋禎、蘇苡筑

NT\$250

王坤源、呂秀玉、王獻德、王懷德、王振驊、吳政璋、吳昱嫻、蕭珍宜、吳昱穎、柯美俐、柯樹雷、林超熙、張正蒼、張哲銘、陳友林、陳倫珮、蕭清南、呂秀鳳、鍾詩韻

NT\$240

呂靜佩、李春櫻、陳筱雯、鍾蔚萱

NT\$200

王秀如、王明傑、王益山、王維穎、石志傑、朱治芬、朱泊玟、朱重光、朱陳秀英、江有燮、江逸婕、吳民吉、吳承恩、吳汝茹、吳勇勳、吳清順、吳萬鋒、吳鳳君、吳薰芳、呂清龍、呂秀玉、呂郭玉霞、王懷德、呂昆庭、呂承諺、呂承翰、宋侑庭、王嫻涵、宋季烜、李文靜、李育辰、李佩韓、李明勳、李喜評、李霖淳、杜禕俐、汪丁財、周美麗、黃國倫、周美麗、黃國倫、林天送、林石獅、林金在、林許杏、林當輝、林錦坤、林浣蓉、邵巧然、金健清、金健清、侯凱怡、姚素霞、施夏椿、范宋田妹、范雯鈞、范翠華、徐屬銘、徐甫萱、張墊枝、陳林幸虹、馬玉玲、高碧鍊、張云、張修清、張馨心、張峻嘉、張瀛儀、張瀛榮、張鈺欣、曹清山、許純、許麗琴、許鈺芬、許鈺雯、郭芷瑜、陳玉燕、陳佳琪、陳坤隆、陳坤隆、陳春美、陳淑盈、陳詩穎、陳蕭麗華、陳錦榮、傅淑芬、傅錦山、彭淵琴、曾素花、湯季原、程安育、黃廷宏、黃欣怡、莊文建、黃柏諺、黃富卿、黃富澤、黃瓊賢、楊淑華、楊富笙、瑞得益、瑞得益、董智美、管希燕、劉子晴、劉天仁、劉君儀、劉淑芳、劉賜枝、劉蕙馨、潘李淑娥、潘宣佑、蔣文傑、蔡佳惠、蔡孟娟、蔡昆瑋、蔡美香、蔡美香、蕭君琳、蕭富裕、謝英睿、謝義妹、謝靜惠、隱名氏、藍文沅、關安邦、涂也惠、涂也筑、涂鈺堯

NT\$161

許嘉元

NT\$150

許嘉元、鄭勤華、鍾欣芸

NT\$120

王俞晴、王雅惠、林家廣、林瑞龍、徐偉烈、陳清榮、曾熾如、劉建隆

NT\$100

尹德謙、文化師苑、王秋琴、王素月、王惠美、王煌、台北市私立育仁啟能中心、台北市龍山啟能中心、台北市龍山啟能中心、田鑫、朱玉珍、江國堂、吳笠可、呂禮仁、李文啟、李永鏘、李志隆、李怡瑾、李俞月鳳、李盟田、卓妍琳、周和源、周季靜、昇仁教育機構高職部、林秀玟、林佳穎、林春金、林凱雯、林進福、林靜如、邱華華、邱品媛、俞玉燕、柯香蘭、洪廷昌、洪宗杰、韋帝強、徐瑞貞、

袁天民、財團法人天主教光仁社會福利基金會、高文樹、高林崑、張世佳、張仟又、張仟又、張秀梅、張岱萍、張龔梅枝、張金龍、張哲綸、張哲綸、張華勤、張瓊方、莊鴻銘、許淑玲、許頌嘉、許瓊慧、郭芳玉、陳秀好、陳怡華、陳昌宏、陳明華、陳盟宗、陳靖媚、傅珮珮、游舒仔、黃仁藝、黃育祥、楊常樟、楊璿、葉沅沅、解炳杭、解夢妮、解夢芳、詹家勇、詹善宇、詹黃依潔、廖杉郎、劉郁寧、劉郭阿桃、蔡育盈、蔡美雪、蔡淑瑾、鄭美惠、鄭美麗、鄭郁瑾、鄭茹微、盧東彥、蕭景獻、賴月瑋、賴曉珮、謝順美、隱名氏、隱名氏、隱名氏、簡志霖、林隆貞、顏赫波、嚴淑美、蘇巧詒、蘇廷捷、蘇惠貞、蘇傳洲、鐘文英

NT\$50
郭炳輝、陳正輝、陳許對

捐款期間
2015/04/01 - 2015/04/30

NT\$100000
臺鑫股份有限公司

NT\$30000
盤淑貞

NT\$22115
南山人壽精銳主任第七小隊

NT\$20000
許盛信、黃齊貞

NT\$16000
台北市私立光仁國民小學

NT\$10000
五十嵐企業股份有限公司、王宏智、王淑真、柯美雪、段前雯、益協實業有限公司、張克靚、廖滄澤、賴惠美、羅秋梅、嚴鴻麟

NT\$9000
彭卓蘭

NT\$6000
石喻方、李靜瑩、洪紅緞、陳何緞、蔡桓宇

NT\$5845
財團法人台北市天主教聖母聖心傳教女會

NT\$5000
王余楷、王雀珍、何宗福、周潔、林宏儒、林惠時、林新高、段世蕙、張中昭、張淑琍、陳維強、陳鳳文、曾蔡碧霞、曾寶山、黃月秀、楊文貞、源盛爐機械股份有限公司、董銀龍、趙漢君、劉林暹燕、劉錦華、潘惠卿、羅秋珍、晟立工程有限公司

NT\$4500
林昀俞

NT\$4000
楊與齡、劉賢芝、禱恩慈善基金會

NT\$3900
住華同事捐款人士

NT\$3100
沈麗雲

NT\$3000
尹靜蘭、王娟華、王德麟、朱英河、朱順香、呂明儒、李宏焜、李淑華、沈文琴、周宗玄、林志誠、林宗元、林思瑩、林德源、武杏蓉、范秀貞、徐玉清、晉誠法律事務所、財團法人天主教拯亡修女會、張子英、張兆雲、許玉樺、陳施謙、陳秋玉、陳錫根、陳垣希、陳瑋倩、陸晉、傅宜國、彭玉儀、鼎正有限公司、蔣武梅、蔡貴櫻、鄭孝模、鄭春生、鄭春榮、謝慧蓉、蘇湘琦

NT\$2500
何佳妍、張新憲

NT\$2400

小容、曾昭立、蕭旻崑、曾楷恩、曾憲群

NT\$2321
董家峰

NT\$2120
李豐樹

NT\$2095
善心人士

NT\$2000
于復珉、毛秋臨、魏志剛、王海海、王高慶、王惟馨、王懷民、弘海發展有限公司、利彥儒、利彥承、吳尚熙、吳有樺、李季碩、李金菊、李翊璋、周國雄、周淑惠、周翠玉、林素真、林淑敏、林雪嬌、林隆照英、邱惠惠、張世杰、張申琪、張清平、張淑君、張麗娟、許維倫、陳仁澤、陳玉蓮、陳孝仁、陳孟彥、陳復、陳憶淮、陶文祥、曾忠義、善心人士、馮明珠、黃昭芬、黃鳳蘭、張智淳、陳俞安、黃韓完、楊友華、楊惠雅、葉文雄、賴愛、鼎正有限公司、熊清良、端木甫、臧國仁、趙潔英、銀翼文創有限公司、劉秋萍、劉祥亨、劉儀君、劉慶芳、吳金龍、蔣明宗、蔡耀裕、鄭慶平、黎承恩、謝郭梅、顏志杰、顏清蘭

NT\$1653
韓健夫

NT\$1500
于德洵、王安齡、王純粹、周啟媛、林欣誼、林嘉音、胡益成、袁宗莉、張蘇秀蓮、郭淑如、陳玲玲、黃鴻麒、許瑞敏、黃庭瑜、劉玉紅

NT\$1470
好事成股份有限公司

NT\$1400
善心人士

NT\$1234
陳耀南、張玲珍

NT\$1200
吳尹文、李盈儀、周明淵、林山太、林明輝、林臺輝、貞貝穎、許若雯、陳江龍、彭子郡、彭李妹、曾莉雯、雲麗雅、葛維寧

NT\$1100
陳羿嫻

NT\$1000
丁榮國、王正芳、王怡文、王怡茹、王宣雄、王順輝、王翠玲、白美雅、伍開賢、朱秀瑛、朱念祖、朱東城、江子朋、江秀芬、江昭芳、江翠英、李詒斌、江靜愚、池黃圓、何心怡、何琬雯、余富敏、吳民德、吳典暉、吳秉軒、吳有璇、吳貞儀、吳萍如、吳銘、呂育芬、呂佳霖、呂清泉、李聯錕、宋佩萱、巫治宙、李百誠、李秀妮、李宗長、李枕華、李芳蘭、高佳慧、高明義、高春生、李昱鋒、李浩、李浩、李素惠、李淑美、李淑華、李朝修、李鳳梅、李瓊攻、李濬川、杜英禎、沈方枰、汪炳元、汪麗艷、狄珮綺、見盈建設股份有限公司、周月鳳、周美雲、周國雄、周啟雲、周竣毅、周鈞瑩、周瑞琪、周德文、孟麗君、林子馨、林玉霞、林岱蓉、林承翰、林俐怡、林美華、林貞慧、林郁婷、林哲文、林珠玲、林偉人、林婉萍、林得森、林雪玲、林雅雯、林羨菊、林睿豪、林緒衡、林韻珂、邱創榮、邱紫琴、邱瑞榮、侯博智、黃淑琪、侯丞洵、俞明傑、春啟企業有限公司、洪士哲、洪妙濛、洪東佑、洪毓璘、胡吳桂花、胡吳桂花、范美惠、范馨梅、郎正麟、孫千惠、孫玉婷、峰碩印刷廠有限公司、徐子婷、徐君如、徐誌良、桂玲、袁佳麗、馬九如、張乃翔、張尹騰、張友聞、張文菁、張永宗、張玉英、張先婕、張如慧、張秀珠、張美芳、張美珠、張郁文、張素萍、張素珠、張淑貞修女、張淑櫻、張絃

絹、張惠娟、張曾焰、張紫珊、張嘉莉、張麗君、梁庭芳、梁碧霞、梁韶玲、盛淑玲、符小順、莊美雪、莊雪芳、許如悅、許恩愷、許瑞欣、許群華、許嘉欣、許嘉維、連美智、郭秋梅、郭雅惠、陳太平、陳式金、高碧、陳吳淑真、陳妍禎、陳志明、陳秀玲、陳秀蘭、陳幸君、陳亭君、陳建豪、陳美潔、陳妮娟、陳素秋、陳偉明、陳崇斌、陳添財、陳維婷、陳憶嫻、陳燕芬、陳靜佩、陳麗鳳、麥朝創、彭盛生、曾宇安、游碧琴、程桂芳、善心人士、善心人士、善心人士、辜長森、雅慧食品行、黃又新、黃林月英、黃維琳、愛町實業有限公司、楊秀珍、楊佳嘉、楊若梅、楊家財、蔡素鑾、楊恩琳、楊淑真、楊盛業、楊樹君、溫淑惠、萬波笛建築師事務所、經緯、葉文雄、賴愛、葉坤明、葉蕙芬、董麗方、詹景如、詹儒宗、廖文浩、廖祿民、廖儀卿、廖儀卿、廖翊安、管碧玉、趙培宏、趙琇芬、劉亦秀、劉季鑫、劉基福、劉雅萍、潘惠雯、蔡宗仁、蔡承廷、蔡明慧、蔡美珠、蔡鶴立、鄭旭萍、鄭明輝、鄭楷軒、蔡淑芬、鄭秋卿、鄭振宏、鄭淑珠、鄭瑞敏、鄭榮森、鄭黛雯、鄭鐘英、鄧孔彰、魯維倫、戰嘉輝、盧建助、盧泰宇、蕭綱侯、賴秀妹、賴芸、賴建安、賴惠敏、賴嘉傑、賴麗惠、錢慧茹、霍瑞連、龍育芬、謝世華、謝正宗、謝玉麗、謝佳蓉、謝承勳、謝芳真、謝美枝、謝敏貞、謝慧珍、謝適鴻、謝曜駿、隱名氏、隱名氏、隱名氏、隱名氏、隱名氏、隱名氏、簡桂卿、顏子承、羅志光、羅展興、蘇家瑜、蘇惠芬、涂平南、涂劉秀治

NT\$888
林思燕

NT\$840
湯淑華

NT\$800
林柏驊、林盈君、曾齡臻

NT\$750
馬毓穗、張超凱、陳志貞

NT\$700
許典、曾玉芷、廖春櫻

NT\$600
王蕙玟、王蕙玟、江德聰、楊惠華、吳佳蓉、李少青、李淑映、林天南、陳美玉、林辰樺、林柏成、林崑聰、林瑞美、松柏大藥局-林岳樺、金典傢俱有限公司、徐桂君、徐桂君、馬郁鈞、馬郁婷、錢品程、高嘉陽、張文章、張芷瑄、張修清、張馨心、郭武雄、郭陳麗秋、陳俊成、曾瑩菊、黃冠智、歐陽慧鵬、應康華

NT\$550
陳明瑜

NT\$520
王鐵島

NT\$500
丁心嵐、丁皇文、尹秋月、方進達、王咏雪、王玉梅、王秀方、王明德、王郁心、王張旦、王淑芳、王許樹蓮、王惠慈、王詩穎、王碧貞、王樹勳、王麗萍、王筱帆、左慶福、任我行科技股份有限公司、朱信彰、朱美貞、朱榮玲、朱馥莉、江佳惠、何亞璇、何炎雄、何信堂、何俊榮、余定潔、余張梅桂、余曼倩、吳玉華、吳佳芳、吳明靜、吳芷榕、吳美連、吳美連、吳倩綿、吳雪嬌、吳黃鳳、呂坤源、呂欣璇、呂政隆、呂雪鳳、呂頻蘋、李千、李文意、李宜真、李承恩、李庠穎、李若菁、李茂群、李素雲、李婉瑜、李紹華、李森松、李雅慧、李蔡釗、杜張聖修、辛文軒、辛珮琪、阮文慧、阮明正、周健全、周柏齡、周福楠、周靜君、昇大人力資源有限公司、林文炳、林永紳、林

永章、林先生、林育嬌、林孟倫、林季瑤、林金財、林俊賢、林姿秀、林美玲、林美皇、林美智、林娟、林素珍、林彩華、林清同、林雪樺、林登昭、林雅卿、林慧珍、林惠章、林麗菱、林麗香、林筱娉、林筱媄、林筱媄、林霏心、林霏臻、林謙米、邱玉文、邱樹霖、廖雪圻、侯政成、侯貞如、黃金蘭、侯文雄、侯高玉蘭、姚淑卿、姚逸興、施和如、洪芬娟、洪建文、洪素真、穿透力創意行銷、紀靜江、胡舒雯、邱慧玲、孫宏夫、徐仕勳、徐玉珍、徐妙釵、徐浩文、徐雪嫻、秦裕傑、袁希瑤、馬紹章、高永銘、張良嘉、張里仁、張亞婷、張枝暖、張苑湘、張振芳、張林羌、張素月、張國輝、張悃涵、張淑慧、張淑齡、張新憲、張嘉珍、張靜慈、張鵬、張琇惠、曹有能、曹賜吉、梁可為、梁興榮、莊天財、莊清梅、莊莘婷、莊景翔、莊履中、許月霞、許春興、許徐秀、許梓菁、許淑雯、許智亮、許艷芳、郭文玲、郭明玉、郭彥君、陳介民、陳文君、陳文洲、陳如珍、陳君威、陳秀碧、陳怡珍、陳侯淑貞、陳映達、許弼翹、陳映蓉、陳香君、陳倫珮、陳桂子、陳許美華、陳婷育、陳緒靈、陳學聰、陳燕燕、陳麗玉、陳滢如、陳熾如、陳灝旭、陸中丞、麥志舜、曾心盈、曾淑芳、程顯宏、黃文柔、黃玉佩、黃金桃、黃國益、黃淑芬、黃淑敏、黃惠英、黃智宏、黃聖揮、黃嘉銘、黃慶隆、黃薰仔、黃瓊文、黃麗蕙、黃蘭芬、黃翊軒、楊人璘、陳美琳、楊和儒、楊蕙蓮、楊文一、楊秀名、楊秀名、楊姚白菊、楊哲、楊敏英、楊敕微、楊巽異、楊鈺慧、義民中學、葉惠禎、葉毓婷、葉碧玲、葉賢春、詹秀媛、詹怡娜、詹寬智、詹潤妹、鄒慶生、雷耀榮、廖勝騰、趙淑芬、趙雲霞、億鋒股份有限公司、劉小綾、劉宏芳、劉岱瑞、劉思侑、劉恩豪、劉茹蘭、劉雅文、劉慧萍、劉韻宜、潘信伊、潘國圻、潘瑞儀、蔡古雄、蔡宗明、蔡宗霖、蔡俊男、蔡秋雲、蔡漢平、蔡慶泉、蔡慧君、蔡毅龍、蔡學勤、鄭亦忻、鄭明、鄭素珍、鄭淑貞、鄭寶滿、蕭何彩秀、蕭佳玲、蕭舜量、蕭閩好、蕭慧娥、賴秀秀、賴秀珍、賴秀嬰、賴明玟、薛文慶、謝玉麗、謝坤益、謝明玲、謝素娥、謝莉莉、鍾欣穎、鍾芳欣、鍾鄧辛妹、隱名氏、隱名氏、簡文亮、藍宇貞、藍婉綺、關志修、顏葉富美、魏哲、龐經略、羅建華、羅淑芳、譚嘯雷、曾苔琳、蘇冠仁、顧詠昌、龔金顧、觀音軒水晶坊、粘照英、靳宗攻、龐金龍、栢淑絹

NT\$400
吳妮曉、林雨潔、林純熙、李月嬌全家、高思偉、陳谷瑛、曾素麗、鄭雯

NT\$360
李國碩、翁璋苓、張哲璋

NT\$350
許鈺芬、許鈺雯

NT\$300
于正聰、尹鴻道、王心慈、王財、王凱民、王嘉慧、史榮美、朱念祖、朱姚瑛、江雪雲、池貴捷、余麗娟、吳青蓉、吳盈慧、吳妹宙、呂筱梵、李文忠、李玉祥、李汶珈、李岱霞、李清華、李凱玲、李瓊瑤、李芊慧、李芊樺、汪彤沛、周秀珠、林千幼、林天飛、林佳樺、林周月、林金財、林穎晨、鄧麗卿、鄧鈺剛、金效瑾、洪明怡、洪彩、洪惠滿、胡郭妙、唐大寧、秦吳歲、袁書蘋、高秋桂、高楊素珍、張家安、張偉倫、張敏忠、張碧鳳、張靜攻、郭君佩、陳心怡、陳王淑徵、陳世明、陳玉涵、陳白雲、陳兆恩、陳泊鋒、陳雯雯、陳愛惠、陸文楨、傅來好、

彭寶鈿、曾如冰、童月慧、項楚原、馮黃淑貞、黃金城、黃信志、王沛涵、黃璿瑤、黃探琴、楊麗裕、葉松輝、葉盈孜、趙振宏、劉永霞、劉怡秀、劉玟玟、蔡如珍、蔡威東、蔡陸宗、蔡篤志、鄧富月、蕭明鈞、蕭凱方、蕭瑞煌、蕭聯元、蕭鴻鈞、賴上滿、錢柏鏗、龍美真、謝春惠、鍾秀鑾、鍾璐夷、隱名氏、魏銘毅、蘇珮瑜、蘇韋禎、蘇苡筑

NT\$266
林淑芬

NT\$250
王振驊、柯美俐、張正蒼、陳友林、陳倫珮

NT\$240
王玲瑜、林靜怡、梁明弟、陳彥妃

NT\$200
王秀如、王明傑、王貞順、王維穎、石志傑、朱治芬、朱伯玟、朱奕哲、江宥煒、吳佩蓉、吳玟茹、吳勇勳、吳鳳君、吳薰芳、呂清龍、呂秀玉、呂郭玉霞、王懷德、呂昆庭、呂承諺、呂承翰、宋侑庭、王佩涵、宋季烜、李文靜、李育辰、李佩韓、李昌明、李明勳、李祖霖、李喜評、李霽淳、杜禕俐、汪丁財、周美麗、黃國倫、周朝棟、周吳來富、周琳鈞、昇仁教育機構高職部、林石獅、林怡廷、林許茶、林當輝、林錦坤、林浣蓉、邵巧然、侯凱怡、姚素霞、柯許阿完、洪國勝、洪銘賢、徐屬銘、徐甫萱、張墊枝、陳林幸虹、馬玉玲、高明容、高碧鏘、張小姐、張瀛榮、張鈺欣、曹清山、許純、許麗琴、許月、郭芷瑜、郭鎮璋、陳淑玲、陳淑盈、陳蕭麗華、陳蕭麗華、陳錦榮、陳錦榮、傅淑芬、曾探蓮、程安育、黃廷宏、黃欣怡、莊文建、黃清霞、黃品皓、黃瓊英、楊邱香、楊富笙、楊碧玉、楊碧玉、瑞得益、葉貞助、葉圓妹、葉麗華、董智美、廖卉榛、管希燕、劉子晴、劉天仁、劉君儀、劉柏佑、劉淑芳、劉賜枝、劉蕙馨、潘李淑娥、蔣文傑、蔡佳恩、蔡孟娟、蔡昆璋、蔡麗娜、蕭君琳、蕭金生、駱世偉、薛棋元、薛雅妃、謝英睿、謝義妹、謝靜惠、鍾英弘、藍文沈、涂國珍、涂國珍

NT\$150
鄭勤章、鍾欣芸

NT\$130
善心人士

NT\$120
林瑞龍、洪偉瀚、洪維志、張凱庭、蕭雲心、魏嘉雯

NT\$100
王姿潔、王秋琴、王素月、王惠美、王煌、朱玉珍、江萬泰、吳笠可、呂承紘、呂曉維、李文啟、李文啟、李永鏘、李志隆、李怡瑾、李俞月鳳、李雯琪、李德廉、卓妍琳、周和源、周季靜、林秀玟、林佳穎、林根蓮、林凱雯、林進福、林裕芳、林靜如、邱秉華、邱品媛、俞玉燕、施陳綢、洪廷昌、洪宗杰、韋帝強、袁天民、高文樹、高樹威、張世佳、張仟又、張哲倫、張維倫、張瓊方、許淑玲、許頌嘉、許瓊慧、郭芳玉、郭芷綺、郭有辰、郭晉佑、陳江春梅、陳秀好、陳怡華、陳昌宏、陳俊中、陳春美、陳靖媚、陳輝宏、傅珮珮、黃仁藝、黃育祥、黃壽美、楊常樟、葉淦沅、解炳杭、解夢妮、解夢芳、詹善宇、詹黃依潔、廖健裕、廖晨翔、劉郭阿桃、蔡佩紋、蔡美雪、蔡淑瑾、蔡淑瑾、鄭美惠、鄭美麗、鄭郁瑾、鄭茹微、鄭琇玲、盧宜秉、蕭景獻、賴月琇、賴曉珊、霍啟明、謝順美、謝綵嫻、隱名氏、隱名氏、隱名氏、隱名氏、隱名氏、顏赫波、嚴淑美、蘇巧詒、蘇廷捷、

蘇惠貞、蘇傳洲、鍾文英
NT\$50
林俊宇、洪陳玉英、洪陳玉英、陳正輝、陳許對

捐款期間
2015/05/01 - 2015/05/31

NT\$1000000
中視愛心基金會、朱英龍

NT\$300000
朱英龍

NT\$100000
武秀珍、徐熙娣、游雅媚、蘇拾平

NT\$50000
顧炳雲

NT\$20000
林書硯、洪紅足

NT\$15000
陳麗玲

NT\$12000
許仁壽

NT\$10000
丁柏森、力漢科有限公司、五十嵐企業股份有限公司、吳郁楨、許榮三、陳尚禮、黃季融、黃招訓、詹邱銀妹、劉德香、謝楓、鍾芯云、嚴鴻麟

NT\$8000
張雅慧

NT\$6600
洪慧俐

NT\$6300
財團法人台北市天主教聖母聖心傳教修女會

NT\$6000
鄧淑真、魏張麗華、陳月女

NT\$5000
吳英花、周倩如、林其秋、段世蕙、馬肇麗、張淑琍、陳維強、黃月秀、黃清瑗、楊文貞、楊復其、源盛爐機械股份有限公司、葉黃玉、趙伯瑞、劉華琪、劉錦華、盧建生、晟立工程有限公司

NT\$4000
程顯灝、劉亞鳳、劉松輝、劉賢芝

NT\$3300
吳漢壽

NT\$3182
愛心箱

NT\$3100
沈麗雲

NT\$3000
尹靜蘭、王培元、王德麟、呂明儒、李宏焜、沈文琴、林志誠、林宗元、林思瑩、林朝枝、芳泉企業有限公司、唐月娥、徐薇、晉誠法律事務所、張子英、張華隆、許玉樺、許清堯、陳秋玉、陳黃局、陳錫根、陳瑋倩、陸晉、傅宜國、黃鳳蘭、張智淳、陳俞安、廖孟玉、蔡美香、鄭孝模、蘇湘琦、蘇意婷

NT\$2500
張新惠

NT\$2200
祝宜適

NT\$2030
林森雄

NT\$2020
陳澤正

NT\$2000
于復珉、毛旂瑞、王惟馨、王懷民、弘海發展有限公司、田貴秋、江瑞源、吳妙娟、吳尚熙、吳宥樺、李翊璋、周國雄、林秀蘭、林佳儀、林祐儀、林欣儀、林淑敏、林嘉慧、林憶如、陳榮昌、柯明峰、張世杰、張申琪、張晉嘉、張麗娟、許惠真、許維倫、陳帝如、陳姬娟、陳復、陳

愛玲、陳憶淮、曾忠義、程桂芳、善心人士、馮明珠、黃寶鳳、楊惠雅、葉淑惠、端木甫、臧國仁、銀翼文創有限公司、劉玉霖、劉玉瓊、劉儀君、蔣炳牧、蔡佩旺、蔡耀裕、鄭廖平、鍾小元、顏志杰、顏清蘭、魏志剛、毛秋臨、蘇壽龍

NT\$1800

林徽珊

NT\$1600

祝宜適

NT\$1500

于德洵、周啟媛、林欣誼、林美玲、林嘉音、邱琬詒、胡益成、袁宗莉、郭淑如、陳玲玲、黃慧琳、黃鈺淳、詹德仁、劉玉紅、儲定權、謝碧綉、隱名氏

NT\$1300

李素惠

NT\$1200

宋松年、宋奕萱、宋奕旻、陳大偉、陳江龍、彭子郡、鄧美娥、劉益華、盧柏廷

NT\$1100

王玉仙

NT\$1080

黃林寶玉

NT\$1030

林秋卿

NT\$1000

土地公、土地公、土地婆、大甲媽、川盛股份有限公司、王正芳、王怡文、王怡茹、王美玲、王清欽、王順輝、王維剛、王娟茹、白美雅、白湘玲、伍開賢、朱秀瑛、朱念祖、朱雲塘、江子朋、江秀芬、江翠英、李詣斌、江賢哲、何心怡、吳民德、吳秉軒、吳貞儀、吳銘、呂育芬、呂清泉、李全榮、李秀妮、李和家、李明家、李枕華、李芳蘭、高佳慧、高明義、高春生、李昱鋒、李浩、李鳳梅、李瓊玫、李澤仙、杜欣芳、杜英禎、汪炳元、汪麗豔、狄珮綺、見盈建設股份有限公司、周月鳳、周國雄、周啟雲、周竣毅、周鈞榮、周瑞琪、周德文、周麗華、孟麗君、林子馨、林月淨、林玉霞、林先生、林秀戀、蔡有盛、林冠辰、林貞慧、林哲文、林珠玲、林偉人、林婉萍、林得森、林雪玲、林雅卿、林雅雯、林羨菊、林睿豪、林緒衡、林韻珂、武杏蓉、邵長雲、邱彥菱、邱淑靜、邱創榮、邱創榮、邱紫琴、邱瑞榮、俞明傑、施佳利、春啟企業有限公司、洪毓璘、胡吳桂花、范美容、郎正麟、孫玉婷、峰碩印刷廠有限公司、徐子婷、徐君如、徐偉烈、徐明蓮、桂玲、荀蕙芳、袁佳麗、馬駿、張乃翔、張尹騰、張永宗、張先婕、張如慧、張美芳、張振智、張素萍、張素珠、張涵鈺、張紫珊、張嘉莉、張筱雲、扈躍馨、曹美英、曹德新、梁碧霞、梁韶玲、畢家麟、盛淑玲、莊美雪、莊雪芳、許惠碧、許瑞欣、許群華、許嘉欣、許嘉維、連美智、郭雅惠、陳介民、陳太平、陳佑昌、陳建豪、陳彥廷、陳昭君、陳美鳳、陳美潔、陳修美、陳素秋、陳素惠、陳偉明、陳崇維、陳崇斌、陳添財、陳富蘭、陳維婷、陳憶嫻、陳麗鳳、陸乃維、傅網妹、曾宇安、游寶秀、善心人士、韋良森、黃今鈺、黃林月英、黃貞潔、黃婉珍、黃寶媛、黃維琳、黃鳳蘭、張智淳、陳俞安、陳禹潔、陳禹璇、朱岑韻、黃潘美玉、黃寶樂、愛町實業有限公司、楊玉嬌、楊秀珍、楊佳仁、楊家財、蔡素嫻、楊慧芬、楊樹君、楊禮仁、萬波笛建築師事務所、經輝、葉任平、葉坤明、葉惠嫻、葉蕙芬、董麗方、詹景如、廖文浩、廖書堅、廖健裕、廖儀卿、廖翹安、趙培宏、趙琇芬、劉亦秀、劉季鑫、劉泰一、劉雅萍、德興宏有限公司、德興宏有限公司、蔡佳

凌、蔡明慧、蔡美珠、蔡鶴立、鄭玉女、鄭旭萍、鄭佳倫、鄭明輝、鄭楷軒、蔡淑芬、鄭秋卿、鄭振宏、鄭榮森、鄭鐘英、鄧孔彰、盧東岳、盧建助、盧美玲、盧濟明、蕭劉芳玉、賴如全、賴秀妹、賴芸、賴勇位、賴惠敏、賴嘉傑、錢慧茹、薛惠琪、謝世華、謝有容、謝芳真、謝敏貞、謝慧珍、謝適鴻、謝曜駿、隱名氏、簡桂卿、羅志光、羅晏瑀、蘇惠芬

NT\$888

林忠燕

NT\$800

王玉仙、周弘慶、林柏驊、林盈君、曾齡臻

NT\$700

許典、曾玉芷、道明中學高二.12班全體同學、道明中學高二.8班全體同學、道明中學國二7班全體同學、廖春櫻

NT\$600

吳佳蓉、李少青、李盈儀、李艾綸、林天南、陳美玉、林辰樺、林柏成、林崑聰、林怡秀、林瑞美、松柏大藥局-林岳樺、金典傢俱有限公司、范宋田妹、高嘉陽、張芷瑄、張洛玲、陳俊成、陳俊銘、陳素娥、曾瑩菊、黃冠智、歐陽慧鵬、應康華、羅信政

NT\$566

陳耀南、張玲玲

NT\$550

陳明城

NT\$520

王鐵島

NT\$515

許麗桂、陳川振

NT\$500

丁心嵐、丁皇文、王咏雪、王玉梅、王明德、王美卿、王張旦、王淑芳、王許樹蓮、王惠慈、王詩穎、王碧貞、王樹勳、王麗萍、左慶福、任我行科技股份有限公司、吉利、朱信彰、朱美貞、朱榮玲、朱馥莉、江佳惠、江麗美、何亞璇、何炎雄、何信瑩、何俊榮、余祥雲 閣家、吳佳芳、吳昆宗、吳明靜、吳芷榕、吳美連、吳美連、吳倩綿、吳敏慧、吳陳寶貴、吳黃佩、呂坤源、呂欣璇、呂政隆、呂雪鳳、呂曉維、呂頻蘋、宋承鴻、李少千、李文意、李宜真、李宜葵、李承恩、李庠穎、李若菁、李茂群、李素雲、李婉瑜、李淑娥、李紹華、李森松、李雅慧、李鳳藻、李蔡釗、沈璋、辛文軒、辛珮琪、阮文慧、阮明正、周良璟、周健全、周靜君、昇大人力資源有限公司、林文炳、林永章、林守揚、林育嬌、林邑豐、林季瑤、林俊賢、林姿秀、林美智、林香秀、林娟、林彩華、林登昭、林雅卿、林慧珍、林麗姜、林麗香、林筱嫻、林筱嫻、林筱嫻、林露心、林露璦、林譚米、邱樹霖、廖雪圻、侯政成、侯高玉蘭、施昶如、洪千惠、洪子茵、洪芬娟、洪素真、穿透力創意行銷、胡舒雯、邱慧玲、倪憶文、倪憶萍、孫宏夫、孫艷琴、徐仕勳、徐玉珍、徐妙釵、徐雪嫻、秦裕傑、袁希瑤、馬紹章、高俊諒、張秀梅、張良嘉、張枝暖、張苑湘、張素月、張國輝、張惇涵、張淑齡、張新憲、張嘉珍、張靜慈、張鵬、曹小姐、曹有能、梁可為、梁秋蘋、盛隆國際工程事業有限公司、莊天財、莊幸婷、莊景翔、莊履中、許月霞、許春興、許梓菁、許淑雯、許智亮、許艷芬、郭文玲、郭武勳、郭芷綺、郭宥辰、郭彥君、郭晉佑、陳文君、陳如珍、陳君威、陳秀碧、陳怡珍、陳侯淑貞、陳俐穎、陳美瑜、陳茉莉、陳倫珮、陳桂子、陳許美華、陳婷育、陳楊華雲、陳聖明、陳緒霆、陳肇鴻、陳燕燕、陳謐、陳麗

玉、陳滢如、陳熾如、陳灝旭、陸中丞、麥志舜、程顯宏、馮漢文、黃文柔、黃玉佩、黃和子、黃金桃、黃國益、黃淑芬、黃淑敏、黃惠英、黃智宏、黃聖揮、黃壽美、黃慶隆、黃瓊文、黃麗真、黃麗惠、黃翊軒、楊人璘、陳美琳、楊和儒、楊蕙瑄、楊文一、楊秀名、楊敏英、楊淑微、楊異智、楊智元、楊錦香、楊絮絮、楊鈺慧、葉文雄、賴愛、葉振華、葉宿枝、葉惠禎、葉毓婷、葉碧玲、詹秀媛、詹寬智、詹潤妹、鄧慶生、雷耀榮、廖卉榛、趙淑芬、趙雲霞、億鋒股份有限公司、劉小綾、劉宏芳、劉岱瑞、劉思侑、劉恩豪、劉茹蘭、劉慧萍、劉韻宜、潘信伊、潘國圻、潘瑞儀、蔡佳芳、蔡宗明、蔡宗霖、蔡旺昇、蔡俊男、蔡秋雲、蔡紹君、蔡逸琛、蔡維浩、蔡慧君、蔡毅龍、蔡學勤、鄭亦忻、鄭明、鄭素珍、鄧又誠、鄧又寧、蕭何彩秀、蕭佳玲、蕭舜量、蕭閩好、蕭慧娥、賴秀秀、賴松妹、薛文慶、謝玉麗、謝坤益、謝明玲、謝素娥、鍾欣穎、鍾芳欣、鍾清龍、鍾鄧辛妹、隱名氏、簡文亮、藍宇貞、藍婉綺、關志修、顏葉富美、魏哲、譚嘯雷、曾苔琳、蘇承道、蘇冠仁、龔金顧、粘照英、龐金龍、栢淑絹

NT\$480

尤俊凱、王秀真、王秀萍、王垂平、王美惠、王偉達、王晨珊、王敬淳、王煜昇、王翠玉、向淑華、朱文聰、何婉甄、余國全、吳上卿、吳定洲、吳建瑛、吳素禎、吳雅萍、呂美麗、李正民、李賢德、周瑞福、林正陽、林何碧霞、林宏昌、林廷芳、林秀勤、林秀蘭、林宗毅、林芸秀、林柔青、林美宏、林家慶、林婉琪、林淑芬、林淑玲、林傳隆、邱金鐘、侯天榮、姜艾玲、施雯玲、柯孟琪、柯炎輝、洪安如、洪李雙娥、洪智宜、洪靖雯、洪煒楷、胡敦閔、孫紀光、徐麗美、高主民、張玉德、張百芳、張邱芳春、張峰彥、張彩雲、莊妙雅、許淑瑛、許龍展、郭明昌、郭智玲、郭憶雯、陳于心、陳文翰、陳沉和、陳秀惠、陳洵興、陳金曼、陳保志、陳春敏、陳春惠、陳皇基、陳盈樺、陳淑琴、陳嘉樺、陳慧娟、陳錦華、陳韻宇、陳麗春、彭佳倩、彭凱蒂、曾麗萍、番芊芊、馮惠芝、黃岱翔、黃怡璋、黃楊瓊玲、黃毓群、黃鄧素嫻、黃蕙臻、楊忠麟、楊柏滄、楊傑凱、楊澤凱、楊蘭英、詹秋煌、廖勇成、劉民光、劉金蕊、蔡正東、蔡和平、蔡昌杰、蔡瑞禎、鄭印呈、蕭敬嘉、蕭曾美華、賴育威、謝志龍、謝佩芬、謝孟熹、顏聰慧、魏榮俊、羅國文、嚴獻民、蘇瑩娟

NT\$440

張麗卿

NT\$400

王吳美容、王悅淳、吳妮曉、李施穎、林純熙、李月嬌全家、洪泳均、洪芷茵、陳谷瑛、曾素麗、劉恬佑、鄭雯

NT\$360

花淑萍

NT\$350

吳周美華

NT\$345

許鈺雯

NT\$300

于正聰、王雨青、王財、王凱民、王嘉慧、史榮美、朱念祖、朱姚瑛、池貴捷、余麗娟、吳青蓉、吳盈慧、吳曼勤、吳妹宙、呂筱梵、宋侑庭、王佩涵、宋季炬、李文忠、李玉祥、李汶珈、李凱玲、李瓊瑤、李芊慧、李芊樺、汪彤沛、周福楠、林天飛、林先生、林佳樺、林金財、林柏源、林穎晨、邱麗卿、金效瑾、施怡如、

施怡如、洪明怡、洪惠滿、胡郭妙、唐大寧、秦奕葳、袁書蕓、高秋桂、高楊素珍、張家安、張偉倫、張敏忠、張碧鳳、許雅禎、許鈺芬、郭君佩、郭晉佑、陳心怡、陳世明、陳玉涵、陳白雲、陳兆恩、陳泊鋒、陳淨萍、陳惠美、陳華斌、陳雯雯、陳裔淇、陳麒中、李政穗、陳信佑、陸文楨、傅來好、曾如冰、董月慧、項楚原、馮黃淑貞、黃金城、黃信志、王沛涵、黃瓊瑤、黃庭璋、黃薰仟、楊麗裕、溫淑惠、葉松輝、葉盈孜、詹善宇、廖卉榛、廖晨翔、廖蔡玉、趙振宏、劉永霞、劉玗玟、蔡如珍、蔡威東、蔡陸宗、蔡篤志、鄧富月、蕭凱方、蕭瑞煌、賴尚滿、龍美真、謝春惠、謝許理、鍾秀鑾、鍾璐夷、隱名氏、簡婉如、魏銘毅、蘇春花、蘇珮瑜、蘇韋禎、蘇玟筑

NT\$250

王振驊、吳荳荳、柯樹雷、林超熙、張正蒼、許鈺芬、許鈺雯、陳友林、黃裕峯、葉何辛妹、葉昭昭

NT\$240

曹靖宜、陳均憲

NT\$215

林昭妃

NT\$200

丁許敏子、王秀如、王明傑、王財坤、王維穎、石志傑、朱治芬、朱重光、朱陳秀英、江宥熒、吳玟茹、吳勇勳、吳哲宏、吳崑燦、吳鳳君、吳薰芳、呂清龍、呂秀玉、呂郭玉霞、王懷德、呂昆庭、呂承

諺、呂承翰、李文靜、李育辰、李佩韓、李明勳、李喜評、李霈淳、杜禕俐、汪丁財、周美麗、黃國倫、周沁翰、唐聖傑、昇仁教育機構高職部、林石獅、林曉瑜、林錦坤、邵巧然、侯凱怡、姚素霞、柯金蘭、柯美俐、徐屬銘、徐甫萱、張塾枝、陳林幸虹、翁欣豐、翁瑞敏、馬玉玲、高明容、高碧鏘、張日慶、張瀛榮、張瓊容、曹清山、許麗琴、郭余菊、陳永賀、游瑞珠、陳玉燕、陳秀蘭、陳信彰 全家福、陳若瑄、陳若甄、陳淑玲、陳淑盈、陳菱雅、陳辜美蝶、陳鈺婷、傅淑芬、程安育、黃廷宏、黃欣怡、莊文建、黃壽美、黃瓊賢、黃馨萱、董智美、廖健裕、廖晨翔、管希燕、劉子晴、劉君儀、劉淑芳、劉賜枝、劉蕙馨、潘李淑娥、蔣文傑、蔡佳恩、蔡孟娟、蔡幸娟、蔡昆璋、蔡美香、蕭君琳、謝英睿、謝義妹、謝靜惠、藍文沈、顧思懿、涂國珍

NT\$160

許嘉元

NT\$150

鍾欣芸

NT\$120

林瑞龍、邱宗慶、洪維良、修治平、翁玉琴、張馨云、楊淑雯、詹素貴、鄧汝康、龔靖洋

NT\$110

李文慧&DEWI

NT\$101

哥哥、大哥

NT\$100

十方大德、王秋琴、王素月、王惠美、王煌、朱玉珍、江宇承、江孝潔、江宗承、江國堂、江萬泰、江睿濂、吳浩宏、吳笠可、李永鏘、李志隆、李怡瑾、李俞月鳳、汪致豐、卓妍琳、周和源、周李靜、林秀玟、林佳穎、林凱雯、林進福、林傳壁、林靜如、林麗璟、邱秉華、邱品媛、邱瑩瑩、俞玉燕、洪廷昌、洪宗杰、唐嫩娟、徐子婷、徐百翊、翁琴、翁黃雪英、翁黃勤、翁新泉、翁慧美、高林歲、康喜、康蔡玉、張世佳、張玉芬、張紀東、張瓊方、莊慎、許淑玲、許瓊慧、郭芳玉、陳玉鳳、陳玉鳳、陳怡華、陳昌宏、陳宥儒、陳靖媚、陳慶七、陳曉仔、陳曉仔、傅珮珮、彭敏哲、游舒仔、善心人士、黃仁藝、黃育祥、黃固、黃昭茂、黃昭茂、黃昭茂、黃得智、黃陳良、黃蔡淑貞、黃薰仟、楊常樟、楊淑娟、楊適嘉、葉淦沅、解炳杭、解夢妮、解夢芳、劉世華、劉郭阿桃、蔡美雪、鄭美惠、鄭美麗、鄭郁瑾、鄭茹徽、鄭瑞苓、蕭水生、蕭玉釵、蕭呂嬌、蕭武平、蕭康番婆、蕭陳素珠、蕭景獻、賴月琇、賴曉珮、霍啟明、謝夏子、謝順美、謝綵嫻、隱名氏、隱名氏、隱名氏、顏赫波、嚴淑美、蘇巧詒、蘇廷捷、蘇香蘭、蘇傳洲、鍾文英

NT\$50

李昔、徐不、陳正輝、陳石頭、陳林樹蘭、陳阿德、陳歪嘴、陳清涼、陳許對、陳慶七

愛

就是在別人的需要上看見自己的責任!

您點滴的灌溉，

願祈天主福佑暨厚酬您!!

捐物芳名錄

	收據號碼	日期	捐贈者	捐贈物品名稱	單位	數量	
104年03月	NO.000733	104.03.05	一群善心人士	池上白米	斤	350	
				紅豆	斤	10	
				糖	斤	10	
				黑米	斤	10	
		104.03.06	善心人士	青椒	箱	1	
	玉米			箱	1		
		NO.000734	104.03.09	集安宮	白米	斤	600
		NO.000735	104.03.10	徐迺鑑	成人紙尿褲(M/16片)	盒	1
	看護墊60*90cm61片				盒	1	
	潔膚柔濕巾				盒	2	
	嬰兒柔濕巾				盒	1	
	3M透氣膠帶				盒	5	
	中衛棉棒				包	38	
		NO.000736			中衛醫療用棉棒	包	10
	不沾粘吸收棉墊				包	10	
	嬰兒紗布毛巾				盒	2	
	看護墊				片	21	
		NO.000737			紙尿褲	片	14
	小尿布				片	35	
	嬰兒紗布毛巾				盒	1	
	生理食鹽水				瓶	3	
	中衛醫療用棉墊				片	3	
	3M透氣膠帶				個	1	
		NO.000738			護腰	件	1
	墊熱片				件	1	
	洗腳盆				件	1	
	遠紅外線負離子床墊				床	1	
	負離子被子(大)				床	1	
	負離子被子(小)				床	1	
		NO.000739			床單	床	1
	床墊				床	1	
	大浴巾				件	1	
	枕頭				件	2	
輪椅	件				1		
	104.03.11				善心人士		蕃茄
小白菜		箱	2				
A菜		箱	2				
大陸妹		箱	5				
	NO.000740	104.03.12	鄧張勤英	電動醫療床	張	1	
氣墊床				張	1		
便盆椅				張	1		
	NO.000727	104.03.14	郭純一	指甲刀	支	2	
		104.03.26	行政院農糧署	高麗菜	箱	4	
		104.03.30	善心人士	橘子	箱	20	
104年04月		104.04.06	善心人士	橘子	箱	14	
	NO.000743	104.04.27	財團法人萬海航運社會福利慈善事業基金會	嬰兒柔濕巾-厚型	箱	2	
104年05月	NO.000742	104.05.06	郭昶廷	電動醫療床	張	1	
				氣墊床	組	1	
		104.05.06	善心人士	紙尿褲	箱	1	
		104.05.11	善心人士	紅蘿蔔	袋	2	
				苦瓜	袋	2	
	NO.000344	104.05.19	財團法人萬海航運社會福利慈善事業基金會	嬰兒柔濕巾-厚型	箱	2	

___ 月 授權碼 _____

【此欄位請捐款人勿填寫】

親愛的捐款人，平安！

謝謝您對本會一貫的支持與愛護，為了讓您的捐款方式更簡便，您可以使用信用卡每月自動捐款轉帳服務，以節省您的寶貴時間。如有任何疑問，歡迎來電洽詢，願祈天主福佑暨厚酬您！！

捐款3,000元，舒果餐券壹張+「被遺忘的時光」DVD壹片，共_____份

捐款1,000元，「失智怎麼『伴』」壹本，共_____本

捐款1,000元，「長情的告白」DVD壹片，共_____份

捐款1,000元，「去看小洋蔥媽媽」DVD壹片，共_____份

不需要贈品！

財團法人天主教失智老人社會福利基金會
信用卡捐款轉帳授權書

◆ 捐款人（持卡人）姓名（請寫正楷）_____

信用卡別： VISA CARD MASTER CARD JCB CARD 聯合信用卡

信用卡號：_____ - _____ - _____ - _____

發卡銀行：_____ 銀行_____ 信用卡背面簽名處末三碼：

信用卡有效期限：(西元) 20____年____月

持卡人聯絡電話：(日)_____ (夜)_____ (手機)_____

身份證字號：

◆ 收據抬頭姓名 _____

(請勾選，此收據供申報所得稅用，可分別開立數人收據，但請註明捐款金額)

收據抬頭與持卡人同 請分別開立_____ 不需開立收據

收據寄發地址： _____ 縣市_____ 鄉鎮市區_____ 街路____ 段____ 巷____ 弄____ 號____ 樓

◆ 捐款期間（請勾選其中一種方式）

本人願意從 20____年____月至 20____年____月，共____次，
固定每月扣款新台幣_____元整。

本人願意於 20____年____月，捐款新台幣_____元整。

收據： 按月寄送， 年度匯整一次寄送， 不用寄送

刊物（免費）： 請寄發紙本， 請電郵寄發：_____ @ _____

◆ 如何得知捐款訊息： 親友介紹 會訊 網路 電視 報紙 廣播
 其他_____

◆ 持卡人簽名：_____ 年____月____日填寫

(請與信用卡簽名相同，謝謝！！)

本基金會會址：108台北市萬華區德昌街125巷11號

電話：02-23046716 分機100 傳真：02-23320877